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Eddig tizenhat állam jelentelte be rész. 
vételét a vasárnapi nagy temetésre 

Végslegesen megállapították Mária anyakirályné 
Ofelsége eltemetésének prosramiát 

BUCURESTI) Tegnap egész napon 
keresztül zarándokolt az ország népe 
Mária anyakirályné ravatalához. A 
lakosságnak a koporsóhoz vealó zarán- 
doklása ma este lezárul. Vasárnap reg- 
gel utóljára a királyi család tagjai álla- 
nak őrt a ravatal mellett. Ma érkezik 
a fővárosba a temetésen való részvétel 
céljából Londonból Marioara jugoszláv 
anyakirályné, valamint Belgrádból Pál 
jugoszláv régensherceg és felesége Olga 
hercegnő. Ugyancsak ma érkeznek meg 
a kenti herceg és felesége Anglia kép- 
viseletében. Valamennyien Őfelsége, II. 
Károly király vendégei lesznek. Szin- 
tén ma érkezik a jugoszláv tiszti kül- 
döttség is a II. lovasezredből, amely 
Mária anyakirályné nevét viselte. A 
küldöttséget Avsic ezredes vezeti. A 
belga királyi udvart különleges megbi- 

zatással Ruart udvari marsall képviseli 
a bucurestii belga miniszterrel és a 
követség tanácsosával együtt. Belgium- 
ban egyébként augusztus elsejéig 
udvari gyászt rendeltek el. Bulgáriát 
Kirill herceg, Csehszlovákiát Veverka 
bucurestii követ, rendkivüli követi mi- 
nőségben, Törökországot Rüzsdi Arras 
külügyminiszter és kiséreteik képvise- 
lik. Ezek a küldöttségek már mind utba 
is indultak Bucuresti felé. A kenti her- 
cemi párral emridejüleg érkeznek Ho- 
henzollern Frigyes herceg felesége, Ho- 
henzollern Ferencz József herceg, a 
meilingeni herceg és hercegnő, Hohen- 
lohe Langenburg Alexandra hercegnő 
és több más fejedelmi méltóság, akiket 
Budapesten való átutazásuk alkalmával 
a román, továbbá az angol és magyar 
követségek vezetői és személyzete kö- 
szöntöttek. A temetésre 16 állam kép- 
viselői jelentették be eddig képviselte- 
tésüket és pedig: Anglia, Franciaország, 
Olaszország, Németország, Lengyelor- 
szág, Csehszlovákia, Norvégia, Svédor- 
szág, Dánia, Jugoszlávia, Törökország, 
Egyiptom, Japán, Belgium, Görögor- 
szág és Bulgária. A részvételre való be- 
jelentések azonban most is tartanak, s 
igy ez a szám még emelkedni fog. 

A TEMETÉS PROGRAMJA 
A temetés részletes programját most 

tették közzé. A királyné koporsóját a 
cotrocenii palotából vasárnap reggel a 
C. Victoriein lévő királyi palotába szál- 
litják. Itt fél 9-kor gyászistentisztelet 
lesz a kiráiyi család részvételével és 
megjelennek itt az udvartartás, a kor- 
mány, a koronatanács, a diplomáciai 
testület tagjai, a volt miniszterek és 
más magas méltóságok. Majd 75 ágyu- 
övés és a főváros templomainak állan- 
dó harangozása közben a koporsót hat 
.ó által vont ágyutalpra helyezik a 
Mária királyné huszárezred tisztjei. A 
9yászmenet a királyi palotából fél 10 

órakor indul az alábbi sorrendben: A 
fővárosi rendőrparancsnok, a Mária 
királyné ezred osztaga, a hadirokkan- 
tak, tartalékos tisztek, frontharcosok 
szövetségének küldöttsége, énekkarok 
és papság. Mária királyné koronáját egy 
hadsereg főfelügyelő tábornok viszi. A 
gyászkocsi előtt halad Mária királyné 
udvartartásának udvarmestere. Majd a 
gyászkocsi következik, amelynek sza- 

A gyászmenet a királyi paletákéól el- 
indulva a C. Victoriein a C. Rozetti, I. 
Eratianu, I. Ilonescu, L. Catargiu uccá- 
kon Kiseleff uton át megy a királyi 
pályaudvarig, ahol a kopersét ismaét a ne 
gyedik huszárezred tisztjei emelik le és 
helyezik el a vasuti kecsiban Sorfalat 
az utvonalen a katenaság, mögöttük az 
iskolák, a jótékony egyesületek és testü- 
letek állanak lobogóikkal. Az állomá- 

lagjait a királyi tanácsosok és más ma- 
gas állami méltóságok tartják. A kocsi 
két oldalán haladnak a királyi udvar- 
tartás tagjai. A gyászkocsi után a rend- 
kivüli követek, a miniszterelnök, a ki- 
rályi tanácsosok, a miniszterek, a kül- 
földi követségek vezetői és katonai 
attaséi, továbbá a magas polgári és 
katonai méltóságok következnek 

A gyászmenet 
son a királyi gárda különitménye áll 
diszörséget. A külön vonaton csak azok 
utazhatnak, akik a királyi palotában tar 
tett gyászistentiszteleteken résztvettek, 
valamaint a külö 
veonat pontcsan délben indul és azután 
15 perces időközökben tiz különvonat. 
A koporsót szállitó vonat megáll Titu, 
Golesti és Pitesti állomásokon, ahol a 
papság, a hatóságok, az iskolák és egye- 
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sületek fogadják a gyászvonatot A vo- 
nat délután 4 órakor érkezik Curtea de 
Argesbe Itt ujból ágyutalpra helyezik 
a felséges asszony koporsóját és ágyu- 
dörgés, illetve harangzugás között in- 
dul a menet a székesegyházhoz, ahol 
ujabb egyházi szertartás lesz, majd a 
koporsót elhelyezik a temploem belsejé- 
ben Őfelsége a király, a királyi család 
tagjai és az udvar méltóságainak je- 
lenlétében. Délután fél 6 órakor, amikor 
a Curtea Argesi kolosterban az utolsó 
gyászszertartást megtartják az ország 
minden templomában gyászistentiszte 
let lesz a polgári és katonai hatóságok 
részvételével állandó harangzugás köz- 
ben Ugyanabban a pillanatban pedig 
mikor a koporsót a Curtea de Argesi 
kriptában elhelyezik, a gyász jeléül né- 
hány pillanatra a vonatek az egész or- 
szág területén megállanak A gyászün- 
nepségek lefolyását a rádió mindvégig 
közvetiti A gyászünnepségeket rendező 
bizottság közlése szerint az előirásoktól 
semnaiféle tekintetben senkinek sem le. 
het eltérnie és kivételt az előirásokat il- 
letőleg senkinél sem tesznek. Az egész- 
ségügyi minisztérium rendelkezésére a 
gyászmenet utvonalán hét orvosi segély- 
helyet állitanak fel és egyébb szükséges 
egészségügyi intézkedéseket is megtet- 
tek. A jelek szerint az ország olyan vég- 
tiszteletben fegja részesiteni az elhunyt 
felséges asszonyt, amely emlékezetét 
még felejthetetlenebbé fogja tenni. A 
temaetés napján egyébként Párisban és 
más nagyobb városokban a román kö- 
vetségek és koloniák mindenütt gyász- 
istentiszteleteket fognak tartani. 

(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó 
egy része azzal a szenzációval lepte 
meg olvasóit, hogy az olasz-angol szer- 
ződés életbeléptetése nem is azért ké- 
sik, mert a spanyolországi önkéntesek 
elszállitása még meg sem kezdődött, 
hanem azért, mert Chamberlain ezt 
annak idején az olasz-francia megálla- 
podáshoz kötötte. Az Observer szerint 
ea miniszterelnök ezt Dala- 
dierrel multheti levelében közölte is. A 
Star tovább megy egy lépéssel és azt 
irja, hogy Halifax lord és Bonnet meg- 
beszélésein a brit külügyek vezetője 
biztositotta is a francia kormányt arról, 
hogy London mindent elkövet az 
irányban, hogy Itáliát közeledésre 
kényszeritse. A legérdekesebb a Times 
cikke ebben a kérdésben: 
- Az aaol kormany - irja - már 

több izben hangsulyozta, hogy a római 
paktum megkötésekor az a gondolat 
vezette, hogy egy általános európai 
megbékülést hozzon létre. Ezt pedig 
Róma és Páris megegyezése nélkül még 

fontos amóolnémct-iranca 
diplomáciai ftáróalások indultalk meg 
a Világícszültség cnuhitésére 

A francia légügyi főparancsnok hivatalosan ellátogat 
Németországba . Fegyverszünet készül Prága 

és Berlin között - Lényesesen enyhült 
a kiélesedett orosz-japán helyzet 

elképzelni sem lehet. 
A Times ezzel a néhány szavával 

megerősiti azt, hogy Chamberlain va- 
lóban a két latin nemzet kibékitésére 
törekedett, de nem igazolja az Obser- 
ver és a Star feltételezéseit. A Daily 
Telegraph and Morning Post céltala- 
noknak nevezi a korai kommentárokat 
és megjegyzi, hogy a brit-olasz u 
emberi megegyezés életbeléptetése nem 
várathat sokáig magára. 
- A távolkeleti események elővi- 

gyázatosságra kell kényszeritsék az 
európai diplomáciát. Nem lenne észsze- 
rü egy olyan rendkivül fontos megálla- 
podást, mint a brit-olasz megegyezés, 
nyitva hagyni akkor, amikor egy eset- 
leges orosz-japán konfliktus Anglia 
minden energiáját Kelet felé fogja 
összpontositani - irja a lap. 
Az olasz sajtó a kérdésben igen 

visszavonultan viselkedik és a brit la- 
pok találgatásaira egyetlen sorral sem 
felel. Ebből arra következtetnek, hogy 
az Observer és a Star szenzációi és ta- 

lálgatásai légből kapottak. Ezt a véle- 
ményt hangoztatják a német lapok is. 

Véget értek a párisi király-napok 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia „király- 
napok tegnap véget értek. VI. György 
uralkodó és felesége délelőtt részt vet- 
tek az ausztráliai hősök emlékmüvének 
leleplezésénél és azután 2 óra 10 perc- 
ker vonatra ültek és Calaisba utaztak. 
Innen este 5.30 perckor tovább indultak 
Dower felé és a királyi csatahajót 15 

francia cirkáló kisérte. Dowerbe 9 óra- 

kor érkezett a brit királyi pár és innen 
köszönő táviratot intézett Lebrun el- 
nökhöz, Daladier miniszterelnökhöz és 

Eonnet külügyminiszterhez. Ugy a brit, 

mint a francia sajtó rendkivül megelé- 
gedéssel ir a találkozóról és megjegyzi, 
hogy még szorosabbá tette a brit-íran- 
cia barátságot. 



eteatantöiterr 

A HAGYOMÁNYOS BARÁTSAÁG 
JEGYÉBEN 

A Viüllers Bretonneaux-i emlékmü 
leleplezése után az angol királyi pár 
elbucsuzott Lebrun francia államfőtől, 
aki Fárisba utazott, valamint a francia 
előkelőségektől és haza indultak An- 
gliába. A távozó angol királyi párt a 
lakosság hazatérő utjában rendkivül 
lelkes ünneplésben részesitette. Maguk 
a Villers Eretonneaux-i emlékmülelep- 
lezési ünnepségek mindenben a hagyo- 
mányos francia-angol barátság megerő- 
sitését szolgálták és az elhangzott ün- 

nehnhi beszédek is erről tanuskodtak. 

Here Belisha Párisba utazott 
(PARIS.) (Havas.) Hore Belisha angol 

hadügyminiszter, aki résztvett az ausz- 
tráliai emlékmü leleplezésén, nem tért 
vissza Londonba, hanem a francia 
nagyvezérkar meghivására Párisba uta- 
zott, ahol Gamelinnel, a vezérkar főnö- 
nökével fog tárgyalni. 

NÉMET-FRANCIA BARÁTKO- 
ZzZAS És EGYÉB TERVEK 

(PÁRIS) Tegnap ideérkezett Mor- 
geénthau amerikai kincstárügyi állam- 
titkár, aki francia pelitikai személyisé- 
gekkel fog szabadsága ideje alatt fontos 
megbeszéléseket folytatni. 

Fárisból érkezik annak hire is, hogy 
Vuillement tábornok, a francia légi 
haderő parancsnoka Göring marsali 

ára rövidesen ellátogat Né- 
ba, ahol nyolc napot fog töl- 

i teni és latt megtekinti a németor- 
szági légi mntézményeket. Valószinüleg 
közben fontos tárgyalásokat is fog le- 
folyfatni 

anakkor a német fővárosból je- 
lentigk, hogy Wiedemann kapitány. 
Hitler szármysegéde Berlinből Berchtes- 
gadenbe utazott, hogy jelentést tegyen 
Hitler kancellárnak londoni tárgyalá- 
saimak eredményéről. Berlinben egyéb- 
ként ugy tudják, hogy Vuillement fran- 
cia légügyi főparancsnok látogatása 
már régebbi terv megvalósitása és tu- 
lajdonképpen Mileh tábornok, német 
légügyi főparancsnok franciaországi lá- 
togatásának viszonzása lenne, de össze- 
függésben állana a legutóbbi párisi 
francia-angol megbeszélésekkel is. A 
jelek szerint, Németország és Francia- 
ország között bizonyos közeledési tár- 
oyalások fognak lassan megindulni. 
Párisban máskülönben élénk figyelem- 
mel kisérik annak a találkozásnak fej- 
leményeit, amely Chamberlain minisz- 
terelnök és Dircksen német nagykövet 
között folyt le és amely többek között 
a szudétanémet kérdésre is kiterjedt. A 
német-angol viszony általános rendezé- 
sén kivül. Egyes megerősitésre szoruló 
hirek szerint, arról volna szó, hogy Né- 
metország és Csehszlovákia között há- 
roeméves fegyverszünet jönne létre, 
amely idő alatt a két kormány meg- 

egyezést készitene elő egymással és 
később sor kerülhetne a szudétanémet 
vidékeken népszavazásra. Beszélnek 
arról is, hogy francia-német-orosz meg- 
nemtámadási egyezmény terve merült 
fel. Másfelől pedig négyhatalmi megbe- 
szélések lehetőségéről tanácskoztak a 
német gyarmatiérdéssel, a fegyverke- 
zesek korlátozásávaljés más ügyekkel 
kapcsolatosan. 

Csehszlovákiai szudétanémet körök- 
ben ezekről a hiresztelésekről semmit 
sem tudnak és a párt éppen most hivta 
fel tagjait, hogy álljanak készen a leg- 
közelebbi idők sulyos és nehéz harcaira. 

Von Dircksec londoni német követ 
Chamberlainnél 

(LONDON) (Reuter.) Von Dircksen 
londoni nemet nagykövet tegnap meg- 
jelent Chamberlain miniszterelnöknél 
és vele háromnegyed órán át tárgyalt 
A látogatás célja bucsuzás volt 
Dircksen ugyanis most utazik el sza- 
badságára, de a tárgyalások nagyon is 
komolyak voltak. A német nagykövet 
megismételte Hitler kancellár békés 
üzenetét, amit Chamberlain nagy meg- 
elégedéssel fogadott. A brit sajtó azt 
irja, hogy Dircksen megbeszélései meg- 
javitották az európai helyzetet. Ugyan- 
ez a vélemény a párisi brit-francia 
megbeszélésekről is. 

Ismét a csehszlovák kérdés 
(PÁRIS.) (Reuter.) A „királynapok" 
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után az általános érdeklődés ismét 
Csehszlovákia felé irányult. A Temps 
rosszalásának ad kifejezést afelett, 
hogy Hodzsa miniszterelnök még min- 
dig nem teszi közzé a statutumokat és 
ezt az ljárást szerfelett veszedelmes- 
nek mondja. Ez a kérdés foglalkoztatta 
különben a brit alsóházat is, ahol 
Fletcher képviselő több kérdést intézett 
Chamberlain kormányfőhöz. A minisz- 
terelnök összegezve az interpellációkat, 
a következőket felelte: 
- A brit kormány a táraalások 

minden fázisáról tájékoztatva van, mert 
a prágai angol és a londoni csehszlovák 
követekkel áilandó összeköttetésben áll 

Portugália elismerte az olasz gyar- 

mati hóditásokat 

(LISSZABON.) (Reuter.) Salazaar mi- 
niszterelnök magához kérette a lissza- 
boni olasz követet és közölte vele, hogy 
a kormány hivatalosan elismeri Aethio- 
pia annexióját. A sajtó nagy megelége- 
déssel üdvözli az eseményt, 

vVisszautssitett kommunista aiánlat 
(PÁRIS.) (Reuter.) A szociáldemokra- 

ta párt intézőbizottsága tegnap ismét 
visszautasitotta a kommunista együtt- 

müködési ajánlatot. Ebben az évben ez 
már az ötödik ilyen irányu határozat 
ez ügyben. 

Folytatódik a végeladás 
. ideiglenes hely 

service, kép, PA 
ségünkben : porcciián üveg, kristály, nipp, 

a 

cluj, Calea Maresal Foch 6. 3. 
l (volt Cooperativa helyisége) 

épkeret, szönyeg vételáron való kiárusit 

Hamilton tábornok Németországban 
(BERLIN.) (DNB.) Sir Jan Hamilton 

brit tábornok vezetése alatt 50 tagu 
frontharcos küldöttség érkezett Kölnbe, 
ahol ünnepélyesen fogadták őket A tá- 
bornok augusztus 3-ig lesz kiséretével 
együtt Köln vendége, azután Berlinbe 
és Potsdamba jön. Program szerint a 
tábornokot Hitler kancellár kihallgatá- 
son is fogadni fogja A német sajtó ki- 
emeli a látogatás jelentőségét és az első 
lépésnek tartja a német-angol megér- 
tés utján. Hasonló kommentárokkal ki- 
séri a látogatást a Daily Mail is amely 
szerint ezt a lépést már régen meg 
kellett volna tenni 

Kanada kormányzója találkozik 
eosevelt elnökkel 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Most már 
bizonyossá vált, hogy Roosevelt elnök 
Pert Huronban (Michigan) találkozni 
fog lerd Tweedsmuir kanadai brit kor- 
mányzóval, akihez meleg személyes ba- 
rátság füzi. A látogatás, illetve talál- 
kozásnak igen nagy jelentőséget tulaj- 
denitanak, mert biztosra veszik, hogy 
Tweedsmuir lordnak sikerülni í 
Reoseveltnél közbenjárni a brit-angol 
kereskedelnai szerződés szerencsés befe- 
jezése érdekében. 

Nenazeti spanyol gyermekcsoport 
érkezett Berlinbe 

(BERLIN.) (DNB.) Nagyobbszámu 
nemzeti spanyol gyermekcsoport érke- 
zett a német fővárosba, ahol az aprósá- 
gokat igen nagy szeretettel fogadták A 
látogatás a legutóbb megkötött gyermek 
csere megállapodás eredménye és amint 
közlik, Németország részéről is viszon- 

. zásra talál. A gyermekek számára dr. 

Japán előnyomulás Hankau felé. A ja- 
pán csapatok miután Hankau városát, 
ezt a fontos Jancse folyó menti gócpon- 
tot elfoglalták most Hankau felé nyo- 
mulnak előre, mely Hupei tartomány 
fővárosa. Térképünkön ezt a hadszinte- 

ret mutatjuk. 

Göbbels propagandaügyi miniszter fele- 
sége már az első napon tea- és játék- 
délutánt rendeztetett, amelyen megje- 
lent a berlini nemzeti spanyol követ is 

„Valencia végveszélyben. 
(HENDAYE) (Havas.) A spanyolor- 

szági haretéri helyzet egyre kedvezőb- 
ben alakul a Franco csapatokra nézve. 
A nemzetiek ugyanis a Teruel-szaka- 
szon tegnap 48 órás tüzérségi előkészités 
után 35 kilométer szélességben áttörték 
a frontot és megszállották Mora de Ru- 
bielos, Albentosa, San Augustin, Barra- 
cas és Alcalo községeket, A köztársasá- 
giak mindenütt visszavonulóban van- 
nak A Castellon fronton elesett Villa- 
maleta és átlépték Francoék az Angelita 
folyócskát is, A sorti részen a köztár- 
saságiak ellentámadását kétszeres szu- 
ronyrohammal visszaverték, Későbbi je- 
lentések szerint a Castellon fronton Zu. 
cama és Ludiente községek is a nem- 
zetlek birtokába kerültek. 

(VALENCIA) (Reuter.) A kikötővá- 
rost tegnap ujabb légibombatámadás 
érte, melynek következtében több mint 
100 épület rongálódott meg ugy, hosv 
használhatatlanná vált. A halottak szá- 
ma 67 volt, a sebesülteké 223 

(ST, JEAN DE LUX.) (Reuter) A 
nemzetiek a Castellon szakaszi küz- 
delmekben elfogták a köztársasági mi- 
licia egyik ezredesét, aki előadta, hogy 
a köztársasági hadvezetők között a so- 
rozatos vereségek hatása alatt a legna- 

obb tanácstalanság uralkodik és arról 
tárgyalnak hogy Saguntot további el- 
lenállás nélkül feladják Felakarják 
azonban robbantani még a kiürités előtt 
a hires kohókat és vastelepeket. 
(SALAMANCA) (Nemz spanyol TI) 

Az előrehaladás során elesett Alben- 
tosa és ezt követőleg átléptük az Alben. 
tosa folyót is Csapataink a rendkivül 
nehéz terep ellenére is programszerüen 
haladnak előre. 
(SALAMANCA.) (United Press.) 

Franco táronok hosszabb nyilatkozatot 
adott az United Press munkatársának 
- A harcot - mondotta - a legmo- 

dernebb eszközökkel folytatjuk tovább. 
Sajnos, a háboru sorra tönkreteszi Spa- 
nuolország leggazdagabb tartományait, 
de ennek okozói nem mi vagyunk, ha: 
nem a köztársaságiak, akik külföldi 
biztatásra mindent elkövetnek a háboru 
és a felesleges vérpocsékolás meghosz- 
szabbitására. A cél világos: Európát 
kellene lángra lobbantani Barcelonán 
keresztül. A benemavatkozás csak lát- 
szólagos, mert éppen azok az államok 
szállitják a legtöbb anyagot, amelyek 
ezt az elvet a legtöbbször hangoztatták. 
A veszteség mindkét részről igen nagy. 
Évtizedek szükségesek ahhoz, hogy az 
ország a lélekszámbeli hiányt kiheverje 
és talán 100 év is kevés ahhoz, hogu 
ennek a két év óta tartó példátlanul 
véres csatának emléke jótékony fele- 
désbe merüljön. Azok a hirek, hogy 
sikereinket külföldi önkénteseink- 
nek köszönhetjük, légből kapottak. Ez 
nem igaz, mert igazolni tudom, hogy 
alig 5 százalékot tesz ki a külföldi elem 
a mi seregünkben. Németország és Itá. 
lia segélyét ezért inkább szimbólikus- 
nak lehet nevezni. Jövő terveinkre 
nézve csak annyit mondhatok, hogy 
nincsenek imperialisztikus céljaink. 
Belső rendet akarunk és foaunk terem: 
teni és korlátlan urat ekarunk maradni 
a mi területeinknek Szomszédainkleal 
békés együttmüködésre törekszünk. 
Anglia és Franciaország ellen nem táp- 
lál ellenséges érzés, mert tudjuk, hogy 

eéattén tota oa v a 

: 
a brit és a francia polgárság legalább 
.75 százalékban mellettünk van fe. 

jezte be nyilatkozatát Franco tábornok 
(VALENCIA) (Reuter.) A vValenciai 

rádióleadó-állomás tegnap az egyik po. 
litikai megbizott beszédét közvetitette 
A szónok az összefogásra vonatkozó fel. 
hivást ezekkel a szavakkal fejezte be: 
- Nem tagadjuk, Valencia életve. 

szélyben van és ezért asszony, eermek 
és agg is össze kell fogjon az ügyy meg- 
mentésére. 
(LONDON.) (Reuter.) A Daily Te- 
legraph and Morning Post tudósitója 
tegnap a következő táviratot küldötte 
Hendayeből: 

A köztársasági haderő összeomnlás 
előtt áll. Franco tábornok végleges gő- 
zelme biztos, 

továbbiakban megjegyzi, hogy a 
brit kormánynak csak szerencsét lehet 
kivánni azért, mert sikerült semleges- 
ségét a konfliktusban megóvniz 

ENYHÜLT A FESZÜLTSÉG 
(TOKI1Ó) A japán-orosz feszültség, 

hir szerint, az utolsó 24 órában lénye 
gese enyhült és a jelek szerint remény 
van a legutóbbi incidensek békés elin- 
tézésére. Kétségtelen, hogy ugy Japán, 
mint a Szovjet bizonyos előkészületeket 
tesznek, azonban mindkét vészről hatá 
rozottan cáfolják azokat a hireket, hogy 
nagy csapatösszevonások és kifejezett 
hadielőkészületek történtek volna. A 
két kormány a lehetőségig megkisérli a 
felmerült ellentétek diplomáciai uton 
való elintézését és reméli, hogy ez a tö- 
rekvése sikerrel is fog járni. 

40 ezer lelben állapitottal 
megagabonavadononkéni 

minimális arait 
(BUCURESTI.) A kormány gazdasági 

bizottsága tegnap esti üléséből kifolyó- 
lag a következő közleményt adta ki 
A rendkivüli kedvezőnek igérkező ter- 
més értékesitése ügyében a megbeszélé. 
seket folytatva a minimálisan 77 kiló- 
gramos sulyu és a legfeljebb 3 százajé- 
kos ideg anyagot tartalmazó gabona 
árát 40 ezer lejben állapitjuk meg va- 
gononként, helyben a termelő állomá- 
son Ez a minimális ára 1 lejjel emel- 
kedik minden egyes kilógram sulynál, 
ha a 77 kiló mellett az idegen anyag 
százalékaránya egy-egy százalékkal 
csökken. Másfelől ez a minimális ár ! 
lejjei emelkedik minden egyes kilónál 
és egyes százaléknál, amennyiben az ide 
gen anyag 3 százaléknál több A rozsnál 
felerész idegen anyagot vesznek tekin- 
tetbe Senki sem vásárolhat gabonát a 
megjelölt minimális árnál olcsóbban, 
Azokat, akik a rendelkezést megszegik 
a termény értékesitésére vonatkozó tör- 
vény alapján szigoruan megbüntetik 
...... ........... 

Katherine Hepburn álntó- 
lasd mór térlhez menit 
Howard Hushcsnez 

(NEWYORK.) Az Evening Standard 
legujabb száma érdekes tudósitást közál 
Hollywoodból Ottani hirek szerint Ha- 
war Hughes már hetekkel ezelőtt fele- 
ségül vette Katherine Hepburn film- 
sztárt, de a házasságot különböző mü- 
vészpolitikai okok miatt nem akarták 
publikálni Állitólag Hepburn szerződé- 
sében olyan pont van amely szerint 2 
évig nem szabad férjhezmennie. 
A hollywoodi tudósitó szerint közvet 

lenül a világkörüli repülés előtt títok- 
ban megtörtént a házasságkötés. Ho- 
ward Hughesnek az volt az intenciója ez 
zel, hogyha netalán őt valami baj éri 
a rekordkisérlet közben, Katherine Hep 

burn örökölhesse milliós vagyonát 
s m 

- Ujabb leartóztatások Cernáutiban. 
Az ismeretes és az állampolgársági re- 
vizióval leleplezett szélhámosságok és 
csalások ügyében ujabb szenzációs letar- 
tóztatások történtek. Többek között 
most fogvatartási parancsot adtak ki dr 
Siegfried Rosenzweig és dr Norberth 
Zloekzower ügyvédek ellen, akik régeb- 
ben a város állandó tanácsában foglal 
tak helyet és a közéletben is jelentős sze 
repet játszettak. A vizsgálat még min. 
dig folyik, 
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A halál 
Mi Nyugaton inkább félünk a halál- 

tól, mint a Kelet gyermekei. Igen, mert 
a halál az egyén életére látszik vesze- 

delmesnek és a Kelet fiai az egész éle- 
tet másképpen értékelik, mint mi. Ott 
az egyéniség semmilyen formában nem 
cél, mert az igazi cél az az egyetemes 
élet, amely teljesen a Niruanában való- 
sulhat meg. A sajátos egyéni élet ebből 
az egyetemes életből egy alsóbbrendü 
vágy következtében létesült, amely 
egyebüvé nem vezethet, csak az „élet 
zsákuccájába". 
A halál ebből a zsákuccából a Nirva- 

nába visszavezető lehetőség és kapu 

lehet és ezért önmagában rossznak ott 
nem is tartják. 
Egészen más a mi felfogásunk, élet- 

ösztönünk és kivánságunk. Mi a földi 
életben is értékeket keresünk, sőt itt 
keressük a megvalósitható értékeink 
legnagyobb részét. Következőleg ránk- 
nézve a születés a kedvesebb és a halál 
egészen gyülöletes némelyikünk részé- 
re. Különösen azok, akik az élet alsóbb- 
rendü élvezeteiben találják legnagyobb 
örömüket, rettenetesen félnek a halál- 
tól, mert valódi létet csak a kézzel- 
fogható és élvezhető dolgoknak tulaj- 
donitanak. Milyen sötét egyesek szá- 
mára a halál és birodalma! Minő kinok 
gyötrik az ilyen embereket a halál 
kopogtatása hallatára! 
Akik mér hisznek a lélek való érté- 

kében és szellemiségük valamennyire 
fejlett, azok ugy fogják fel, hogy a 
halál nem jelent végpusztulást, mert a 
„"test" meghallhat, de a „lélek" el nem 
pusztitható. A buddhistának, ha a ha- 
lállal vége szakad világi életének és 
nem kell ujra születnie, nagy boldog- 
sága van, mert számára megszünik az 
egyéni kificamodott élet és ő „Buddhá- 
vá" válik. Annak kell ujra születnie, 
aki életében nem tudott annyira jutni, 
hogy tökéletes legyen és vissza jusson 
az egyetemes életbe. 
Nálunk várják a lelkek a halál után 

a feltámadást és az üdvözülést és bol- 
dogtalanok volnánk, ha arra kellene 
gondolnunk, hogy elveszitjük valami- 
kor egyéni lelkiségünket. 
De akár Keleten, akár Nyugaton 

vizsgálódunk, a halált az ember min- 
denütt fontosnak tartja. 
Különösen fontos ez a kérdés akkor, 

ha nem az egyes emberre, hanem a 
népekre, fajokra és nemzetekre gondo- 
lunk. Minden igazi népnek és nemzet- 
nek meg kell arról győződve lenni, 
hogy az ő élete az emberiség fejlődése 
érdekében „örökéletü". 
Amely nép erősen hisz az „örök élet- 

ben" és életét a világszellemhez füzi és 
az Isten egyetemes utait járja, az el 
nem is pusztul soha. Ezért olyan fontos 
Jézus tanitása az Isten országáról. Va- 
lósitsd meg az isteni akaratot, amit raj- 
tad keresztül óhajt megvalósitani az 
élet örök szelleme, az Isten és akkor 
mindig élni fogsz. Jézus szerint is, aki 
az Isten akaratát teljesiti, az jut a 
mennyek országába. 
Abból az alkalomból, hogy orszá- 

gunknak mélységes gyásza van, méltő, 
hogy foglalkozzunk a halál kérdésével 
és hogy felujitsuk ama hitünket, hogy 
az igazak sohase halnak meg örökre, 
mert ők az örökélet gyermekei. Hiszünk 
az örökéletben, az Isten akaratát és az 
egyetemes emberiség javát szolgáló 
közösségi élet soha meg nem szünésé- 
ben. Élet fiai, ne jajveszékeljetek, 
hanem teljesitsétek az Urnak akaratát! 

DR. KISS ELEK. 

- A vizhiány lakott területekre ker- 
gette az aírikai elefántokat és vizilova- 
kat. Párisból jelentik: A gyarmatügyi 
minisztérium érdekes jelentést kapott 
Csad francia gyarmatról. Az van benne, 
hogy az elefántok és a vizilovak, ame- 
lyek ott nagy csodákban élnek, a tik- 
kasztó hőségtől és a vizhiánytól meg- 
vadulva a kiszáradt folyók vidékéről a 
lakott helységekbe törnek be és ben- 
szülöttek hajtóvadászatot rendeznek el- 
lenük, A csordák szembeszállnak az em- 
berekkel és sok benszülöttet agyonta- 
postak, A Csad tartomány fővárosának, 
Fort Lammy-nak környékén az elefánt. 
és vizilócsordák lelegelték az ültetvé- 
nyeket. 

(BUCURESTI.) Armand Calinesc- 
cunak a nemzetnevelésügyi miniszté. 
rium élére való kinevezése már is meg- 
hozta a maga első és értékes gyümöl- 
cseit, eredményeit: megtisztitották a 
közoktatást azoktél az emberektől, akik 
nema értették meg, hogy a tultengő po- 
litikai rendszer befelyásának mnaeg kell 
szünnie, megszervezték az ellenőrző tes- 
tületet és pontosan megállapitották a 
tanárok és tanitók kötelességeit és jo- 
gait. Az iskola és a népnevelés uj alapo 
kon történő átszervezésének jelentős 
munkájában megértő munkatársa volt 
Armand Calinescu miniszternek D. Das 
covici professzor, a jasii egyetem jogi 
tanára, akit a nemzetnevelésügyi mi- 
nisztérium vezértitkárává neveztek ki, 
az átszervezéssel kapcsolatosan a mi- 
nisztérium több vezérigazgatóját kicse- 
rélték, számos kerületi tanfelügyelőt 
visszarendeltek a katedrához és az el- 
lenőrző szolgálatba uj embereket nevez. 
tek ki. 
A folyó évi április elsején üresedés- 

ben levő középiskolai és elemi iskolai 
tanszékeket betöltötték. Az áthelyezé- 
seket részben hatálytalanitották, a to- 
vábbi áthelyezések megsemmisitése aug. 
elsejéig megtörténik és a középiskolák- 
ban megüresedett tanszékekre augusz- 
tus 10-e és 20-ika között, az elemi is- 
koláknál megüresedett tanszékekre pe- 
dig augusztus hónap második felében 
történnek meg a kinevezések. A közép- 
iskolákhoz a kirendeléseket augusztus 
hónap folyamán, az elemi iskolákhoz 
pedig szeptember hónap első folyamán 
fogják eszközölni. Az áthelyezéseket kü- 
lön rendelettörvény alapján fogják vég- 
rehajtani, amely rendelettörvény pon- 
tosan meghatározza a professzorok, a 
tanárok jogait és amely az összes körül- 
mények figyelembevételével intézkedik 
szem előtt tartva ugy a közoktatás, a 
népnevelés érdekeit, mint pedig a tan- 
személyzet családi körülményeit és hely 
zetét. 
Az uj törvény értelmében a középis- 

kolai tanszemélyzet tagjai kötelesek: 
1 Minden müködési körükben pon- 

tosan betartani a szolgálatbalépés al- 
kalmával letett és esküvel fogadott kö- 
telezettségeiket. Pontos megjelenés az 
iskolákban, mintaszerü példaadás a pon- 
tosságban, a rend biztositása érdeké- 

Uj szellemet és uj rendszert honosi- 
toti meg Armand Calincscu minisztícr 

a nemzecinevelés terén 
I alapolra helyeziék a tanárok és tanitók 
kötelességelt és jogalt is 

ben a töretlen törekvés a tanár gondo- 
zására bizott tanulóifjuság szellemi és 
erkölcsi nevelésének fontos munkája 
teljesitésére. 

2. Pontosan ismerni és a gyakorlat- 
ban alkalmazni a közoktatással kapcso- 
latos összes törvényeket és szabályza- 
tokat, valamint az iskolai hatóságok tan 
tervének pontosan ismerni és rendel- 
kezéseit lelkiismeretesen végrehajtani 

3. A tanszemélyzet tagjainak ugy az 
iskolában, mint azon kivül, a társas élet 
ben méltóságteljes, tiszteletet követelő 
magatartást kell tanusitani. 

4. A tanároknak és tanitóknak ugyan 
abban a helységben városban, vagy 
községben kell lakniok, ahol tanitanak, 
máskülönben állásukról lemondottak- 
nak tekintik őket. 

5. Teljesiteniök kell azokat a köte- 
lezettségeket és meg kell felelmiök azok 
nak a feladatoknak, amelyeket az is- 
kola igazgatója vagy a tanitói hatóságok 
reájuk biznak. 

Megállapitható, hogy a közoktatás, a 
népnevelés terén is helyreállitották a 
rendet és megszilárditották a fegyelmet. 
A nagyszabásu iskolareform végrehaj- 
tását, az uj rendszer és tanterv pontos 
betartását váratlan szemlékkel, igazsá- 
gos, tárgyilagos, de szigoru felülvizsgá- 
lattal ellenőrzik és az ellenőrző szem- 
lék alkalmával megállapitott eredmé- 
nyek lesznek az alapjai a tantestület 
tagjai előléptetésének A tanitókat és 
tanárokat a jövőben érdenaük és mun- 
kásságuk erednaénye alapján fogják elő 
léptetni és jutalmazni, nem pedig a po- 
litikai szempontok szerint, ahogy az ed- 
dig történt. Azokat pedig, akik az uj 
fegyelemhez, az uj rendszerhez és szel- 
lemhez nem alkalmazkodnak, eltávolit- 
ják állásukból. Az iskola nagyszabásu 
és gyökeres reformját, amely alkalmas 
arra, hogy a közoktatás a népnevelés 
szolgálatába állók rövid idő alatt ha- 
talmasabb fejlődést érjenek el, mint az 
elmult évtizedekben, - Armand Cali- 
nescu, az uj nemzetnevelésügyi minisz- 
ter energikusan és határozottan hajtotta 
végre, megszüntette véglegesen a köz- 
oktatás terén is a régi politikai törek- 
vések érvényesülését. Armand Calines- 
cu azt a dicséretreméltó jelszavát, hogy: 
„Vissza a könyvekhez" - tehát mara- 
déktalanul megvalósitották. 

(CLUJ.) A Városi Téglagyár Rt. 240 
munkása tegnap délben váratlanul be- 
szüntették a munkát és elhagyták mya- 
kahelyeiket. A munkások elhatározásá- 
ra az adeott okot, hogy a gyár igazgató- 
sága nem akart hallani a kért kellektiv 
szerződés megkötéséről Ugyszintén el- 
vetette a fizetések emelésére irányuló 
kérést is. 
Clonda munkaügyi felügyelő vezelé- 

sével tegnap délelőtt harmadizben ül- 
tek össze a munkások és a gyárigazgató 
ság képviselői a támadt konfliktus bé- 
kés rendezésére. A munkáseok ismétel- 
ten hangoztatták, hogy ragaszkedni ki- 
vánnak munkahelyzetük szerződéses 
formában való lerögzitéséhez. A bérek 
felülvizsgálása rendjén pedig 35 száza- 
lékos emaelés kértek arra való hivatko- 
zással, hogy hat év éta a gyárigazgató- 
ság nem emelte a fizetéseket, noha a 
piaci árak azóta lényegesen emelkedtek 

A gyárigazgatéság képviselői a mun- 
kások kéréseit a leghatározottabban el- 
utasitottaa A tárgyalások sikertelensé- 
géről a munkaügyi ifelügyelő jegyző- 
könyvet vett fel és ezzel szabadkezet 
adott a munkásoknak a további lépések 
megtételére. A munkásság élt is a tör- 
vényadta jogával tegnap délben beszün 
tette a munkát és az Épitőmunkás Ott. 
bonban ütötte fel tanyáját, ahol biza- 
kodással néznek a bérkonfliktus további 
fejleményei elé. 

Sztrálkba lépett a városi 
téglagyár 240 munkása 

Érdekes, hogy a sztrájk ügyével kap- 
csolatban telefononm érintkezésbe lép- 
tünk a kültelken levő gyár igazgatósá- 
gával é somnan nagy meglepetésünkre 
azt a választ kaptuk, hogy a téglagyár- 
ban a munkásek rendben dolgoznak. 
Bérkoníliktusról szó sincs. Ezek után 
érthető érdeklődés várhatja az ügy fej- 
leményeit. 

- A tejut szerkezetéről tárgyal a csil- 
lagászok kongresszusa. Augusztus elején 
ül össze Stockholmban a csillagászok 
nemzetközi szövetségének nagygyülése. 
A szövetség, amely a világ valamennyi 
csillagászát magában foglalja, három- 

mostani tanácskozásokon, amelyek au- 
gusztus 3-án kezdődnek és 10-éig tar- 
tanak. A nagygyülés legfontosabb tár- 
gya az elnevezések tisztázása és a csil- 

latos külön vitaüléseket is szentelnek 
egyes kérdéseknek, amelyekről a bizott- 

egy másiké a csillagok és a ködfoltok 
szinképépben mutatkozó világos vona- 
lak keletkezése. A tudósokat a svéd ki- 
rály fogadóestélyén látja vendégül a ki- 
rályi kastélyban. 

évenként ülésezik. Harminc államból 
több mint négyszáz tudós vesz részze a 

lagok egyöntetü osztályozása Fénykép- 
vetitésekkel és bemutatásokkal kapcso- 

ságok együttesen tárgyalnak Az egyik 
ilyen vitaülés tárgya a tejut szerkezete, 

* 
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Szénné égette a flelrobbant 
petróleum-gyorslóző 

az ebedet készítő asszont, 

(CHISINAU.) Borzalmas szerencsét- 
lenség történt az Armeana-ucca 42. sz. 
házban. Vitipohanov Antonia asszony 
petróleum gyorsfőzőn akarta az ebédet 
elkésziteni. A gyorsfőző eddig ismeret- 
len okból felrobbant és a szétfolyó égő 
petróleum meggyujtotta a szerencsétlen 
asszony ruháját, aki az ijedtségtől el- 
ájult. A nagy lánggal lobogó égő petró- 
leum csaknem szénné égette a szeren- 
csétlen asszony testét, akit a szomszé- 
dok holtan találtak meg a felrobbant 
gyorsfőző mellett. A hatóságok a sze- 
rencsétlenség ügyében meginditották a 
vizsgálatot. 

z zzzzzazzzzmmz 

Megerősltette a vádtanács 
a Reményi Géza ldazsató 
ellen elrendelit 30 napos 

vizséálati logságoi 

(ORADEA.) Reményi Géza a Dacia 
utazási iroda letartóztatásban levő igaz- 
gatója, aki ellen az ügyészség deviza ki- 
hágásért és megvesztegetés kisérletéért 
emelt vádat, - felebbezést jelentett be 
a vizsgálóbirói végzés ellen, - amely 
30 napos vizsgálati fogságot rendelt el 
a vállalati igazgató ellen. A felebbezést 
tegnap tárgyalta az oradeai törvényszék 
vádtanácsa, amely Nestor főügyész vád- 
beszéde után elutasitotta a felebbezést 
és megerősitette Reményi Géza 30 na- 
pos vizsgálati fogságát. 
z.......... 

- Október elsején nyilik meg Clujon 

a bábaképző tanfolyam. A cluji egyete- 

mi klinikák szülészeti osztályán október 

elsején nyilik meg a bábaképző tanfo- 

lyam. A tanfolyamra szeptember 20-áig 

lehet beiratkozni, A jelentkezőknek leg- 

alább 4 elemi iskolai végzettségüket kell 

igazolniok A tanfolyamra való jelent- 

kezésnél részletes tájékoztatást nyujt az 

egyetemi klinikák szülészeti igazgatósá- 

ga, Str, Mico 3. szám alatt, 

ANNA-BÁL 
AKATOLIKUS 
KÖR TÜNDÉR- 
KERTJÉBEN 

1938. iulius 30-án 

szombat esíz- 



Dizományi áru elsikkasz- 
lásáéri letartóztattálk 

a cluji házaló-kMerecskedőt 

(ELUJ.) A rendőrség bünügyi osztálya 
letartóztatta Friedmann Ferdinand Vila- 

huta ucca 2. szám alatt lakó házalóke- 
reskedőt, mert 27,0600 lej értékü bizo- 
mányi árut elsikkasztott, illetve az árut 
eladva, annak ellenértékével nem szá- 
molt el hanem a beszedett összeget a 
saját céljaira használta fel. Friedmann 
Ferdinand kihallgatása során beismerte, 
hogy a bizományba kapott árut tényleg 
eladta és annak árával nem számolt el, 
de védekezésül azt hozta fel, hogy fele- 
sége sulyos beteg, a kórházban van ke- 
zelés alatt és az idegen pénzt erre a cél- 
ra költötte el. Kihallgatása után a rend- 
ésség Friedmannt átadja az ügyészség- 
nek. 

Bonyodalmak cáu irésé 
ellepésa körül 

(CLUJ.) Amint megirtuk, mintegy hat 
héttel ezelőtt Margau clujmegyel köz- 
ségházáról ismeretlen tettesek ellopták 
az irógépet és három pokrócot, A csend- 
őrség nyomozást inditott, de eredmény- 
telenül. Három hét után egyik oradeai 
nyomozó detektiv zöldinges, zöldruhás 
fiatalembert igazoltatott le, akinél meg- 
találta az eltünt irógépet, majd tartóz- 
kodási helyén a több lopott holmikat. 
A lefülelt ember Iancu Petru 26 éves 
margaui legénnyel azonos, akit a bünje- 
lekkel együtt örsről-örsre visszaszálli- 
tottak a falujába. A rendőrségen Iancu 
azt vallotta, hogy a község határában 
sziklaoduban találta a holmikat, a csend 
őrségen azonban beismerő vallomást tett 
és büntársaiként megnevezte Constan- 
tin Florescu cipészt és annak inasát, 
majd kijelentette hogy a cipész már 
más országrészben is volt a géppel, de 
értékesitenie nem sikerült EÉrre mind 
a három embert a helyi ügyészség fog- 
házába szállitották, dr. Marinovici, az 
első kabinet vizsgálóbirója pedig elren- 
delte ellenük a 30 napos vizsgálati fog- 
ságot A törvényszék előtt tanuként 
hallgatták ki Iancu édesanyját, aki val. 
lomása során szivgörcsöt kapott és meg- 
halt. A törvényszék második osztályá- 
nak szüneti tanácsa megerősitette a 
vizsgálóbiró határozatát, majd Iancu 
védelmének képviseletében dr. Giurgiu 
János, a másik kettő érdekében dr. Mun 
teanu Ioan a táblai vádtanácshoz odtak 
be felebbezést. Dr. Giurgiu tegnap hir- 
telen visszavonta a felebbezést és kérte 
a büntársak szabadlábra helyezését, 
amennyiben Iancu kijelentette, hogy ne- 
ki büntársai nem voltak és a holmikat 
tényleg a sziklaoduban találta, a csend- 
őrségen pedig félelmében vallott. Kéri, 
hogy rendeljék el a helyszini szemlét, 
mert szerinte a lábnyomok sem találnak 
és a sziklaoduban egy kukoricásban rej- 
tett lécek közé csomagolt gép lécmarad- 
v még mindig megtalálhatók. 

VILLANYÁRAMMAL TELITETT 
DRŐTSÖVÉNNYEL VESZIK KÖRÜL 
PALESZTINA KELETI HATÁRAIT. 

eruzsálemből közlik, Palesztina 
itárai után, most a keleti ha- 

at is villanyárammal telitett drót- 
Wkeritéssel veszik körül, hogy a 

áron át történő fegyver- és lőszer- 
mpészést megakadályozzák. A költ. 

több, mint 80 ezer fontot tesz- 

MWollner szudeta-német képviselő 
s távirata Hodzsához. Prágai hir- 
erint Wollner szudeta-német kép 
érdekes táviratot intézett Hodzsa 

1 : . A távirat utal arra, 
2 ávirati iroda a legutóbbi 

napokban ismételten erélyesen megcá- 
folta azokat a hireket, hogy Csehszlová- 
kiában bizonyos biztonsági jellegü in- 
ézkedések történtek volna. A képviselő 

l szemben azt állitja, hogy Karls- 

győződött meg arról, hogy ilyen intéz- 
kedések valóban történtek és kéri a 
miniszterelnököt, hogy haladéktalanul 
intézkedjék ezeknek a rendelkezéseknek 
visszavonásáról, mert Karlsbad fürdő- 
jellegét igen kellemetlenül érintik és 
idegenforgalmát is sulyosan megnehezi- 

ügyében tett 

(BUDAPEST.) A Bindea-ügy körül egy- 
re hullámzanak a kedélyek. Az ügy jelen 
pillanatban a KK-bizottság elnöke: Cop- 
pola előtt fekszik, akinek döntése mára 
várható. 

A Ferencváros vezetősége tegnap juttat- 
ta el a KK-bizottság elnökéhez a vasár- 
napi botrány-ügyben lefolytatott házi vizs- 
gálat eredményéről felvett jegyzőkönyve- 
ket. A házivizsgálat során nem igazolódott 
be az az állitás, hogy Bindea megverésé- 
ben ferencvárosi játékosok müködtek vol- 
na közre. 

A botrány-ügy egyébként ujabb feje- 
zettel bővült A Fenrencváros a Magyar 
Labdarugó Szövetség utján jelentést tett a 

A csehszlovák bajnek Bucurecstibemn. A 
Venus tárgyalásokat folytat a prágai 
Sparta lekötésére. A tárgyalások igen előre 
haladott mederben folynak és amennyi- 
ben létrejön a megállapodás, a csehszlovák 
bajnokcsapat augusztus 14-én játszik a 
fővárosban. 
Eckhardt Ottó a norvég válogatott ed- 

zője. Eckhardt Ottó, az AMTE, majd az 
Universitatea edzője Oslóban telepedett 
le, ahol a norvég válogatott edzéseit 
vezeti. 

Hétfőn: válogatás a lengyelek ellen! 
Bucurestiből jelentik: Az atlétikai szövet- 
ség hétfőn válogat a julius 30-án, Cernauti 
ban eldöntésre kerülő román-lengyel at- 
létikai viadalra. 

Másfélmillió néző előtt játszotta végig 
bajnoki mérkőzéseit az elmult évben a 
londoni Aston Villa. 

Románia nemzetközi játékvezetől. A 
labdarugószövetség a következő futballbi- 
rókat terjesztette a FIFA elé nemzetközi 
mérkőzések vezetésére: Ceaureanu Io. 
Iiescu Constantin, Morar Teotfil dr., Radu- 
lescu Constantin, Xifando Denis. 

Hat magyar atléta: Szabó Miklós, Iglól, 
Kovács, Várszegi, Zsuffka és Kulitzky in- 
dul az augusztus elejei londoni nagy nem 
zetközi atlétikai versenyen. 

Az olasz Gianello győzött a Tour de 
France Cannes-Diagne közötti 284 kilomé- 
teres szakaszán. Ideje 9 óra 19 p 44 mp, 2. 
Gasmat, 3. Neuville. 

Öriási az érdeklődés Londonban az 
öőszel sorra kerülő Anglia -Kontinens 
futballmérkőzés iránt. A mérkőzés jegyeit 
máris árusitják. A legolcsóbb hely 2 schil- 
ling, a legdrágább 1 guinea lesz. 
Revánsot adnak a romaán siketnémák a 

bolgároknak. Bucurestiből jelentik: Szep- 
tember 22-én Bucurestiben játszák le a 
bolgár-román süketnéma futballmérkő- 
zést. Ezen a meccsen akarnak revánsot 
venni a román süketnémák a bolgároktól 
elszenvedett 0:4-es vereségért. 
Bizik vezeti a Ferencváros Juventus 

KK-mérkőzést. A torinói Ferencváros- 
Juventus KK-mérkőzés vezetésére erede- 
tileg Krist cseh birót jelölték ki Krist 
azonban lemondott a megbizatásról s he- 

lyette az ugyancsak cseh Bizik fogja le- 
vezetni a nagy érdeklődéssel várt mecs- 
cset. 

az arscnfinai 
(BUENOS-AIRES.) Különös bünügy 

kavarta fel nemreg az argentinai fővá- 
ros nyugalmát A rendőrség hosszabb 
ideje eredménytelenül próbálta a város- 
ban sürün egymásután előfordult rejté- 
lyes halálesetek okát felderitenii mig 
végre elfogták az értelmi szerzőt, Val- 
deirezt, aki páratlanul agyafturt módon 
tétette el láb alól áldozatait. Ilyen for- 
dulatos és meglepetésekben bővelkedő 
bünügy eddig nem igen fordult elő az 
argentin bünesetek krónikáiban 

A veszedelmes „jövendőmondó" 
Valdeirez eredetileg szerény jövendő- 

mondóként telepedett le az argentinai 
fővárosban. A jövendőmondó foglalko- 
zás Argentinában néha egészen csinos 
megélhetést biztosit, mert az argenti- 
naiak felettébb babonásak és hiszéke- 
nyek, Még egy másik tulajdonságuk is 
van: szenvedélyes sorsjátékosok. Erre 

tik 
alapitotta üzletét Valdeirez. Ügyes és 

TESTEDZEÉS 
A Ferencváros a bucuresti mérkőzés 

bizottságnak 

-e.- 

n, ság döntőjét játszák le a Ripensia és 

Titokzatos mérécz 

idkötlaéz 
/ 

KK-hbizottság elnökének a bucunrestii mér- 
kőzésen történt eseményekről. Erről Ke- 
menessy dr., a Ferencváros főtitkára a 
következőket mondotta: 

- A Bucurestiben térténteket mai nem 
akartuk a Magyar Labdarugó Szövetség 
és a KK-bizottság elé tárni Részben azért 
nem, bogy a magyar-román barátságot 
ne zavarjuk, másrészt pedig szért sem, 
mert, még ennél is magasabb szempontok 
voltak a szemünk előtt Most azonban az 
MLSz kötelezőleg felszólitotta a Ferenc- 
várost, hogy a Bucurestiben történtekről 
jelemtést tegyen. A jelentés máris eljutott 
a KK-bizottság elnökéhez. 

Jugeszlávis-Belgiuna 3:0. A Brüsszel- 
ben folyó országok közötti Dawis Cup mér 
kőzésen a jugoszláv teniszezők vezetnek. 
Pomypás erednények a Steckholmi 

pamerikás" versenyen. Stockholmból je- 
lentik: A nagy nemzetközi atlétikai ver- 
seny kimagasló eseménye az amerikai at- 
léták pompás szereplése volt Eredmények: 
110 m gát: 1. Wolcott USA 13.9 mp (l) 
Kovács magyar harmadik 15.6 mp-el Ma- 
gasugrás: 1. Cruter USA 200 cm. Diszkosz- 
vetés: 1. Hedvall svéd 49.34 m. 200 m. 
1. Ben Johnson USA 20.9 mp (!) 2 mér- 
föld: 1. Pekuri finn 9 p 06 mp, 2. Szabó 
magyar 9 p 08.8 mp. Gerelyvetés: 1. Nik- 
kanen finn 78.03 m, Várszegi magyar 67.57 
m-el ötödik. 1000 m: 1. Borok USA 2 p 
31 mp. Svédstaféta: 1. USA 1 p 56. 3 mp. 
Egy héttel elhalasztják a NB rajtját. 

Bucurestiből jelentik: Sportkörökben ugy 
tudják, hogy a labdarugószövetség a NB 
őszi nyitányát egy héttel elhalasztja - 
augusztus 28-ára - tekintve, hogy az ere- 
detileg kijelölt időben a multévi bajnok- 

a 
Rapid csapatai. í 

Surisztika 
A A 

0 A KMSC kerékpár szakosztálya folyó 
hó 24én, vasárnap reggel 6 órai indulás- 
sal a turdai fürdőre rendez kerékpáros 
kirándulást. Vezető: Hidegh Márton. Ven- 
dégeket szivesen lát az egyesület. Indulási 
hely a Vasas Otthon. 
0 A KMSC turista szakosztálya folyó hó 

24-én gyalogos kirándulást rendez a 
Lombi erdőbe és a baciui torokhoz. Indu- 
lás szombaton este 10 órakor a Vasmunkás 
Otthon elől (Catedralei 7) Vendégeket szi- 
vesen látnak. 

" 

Sársaság 
/ 

0 A „Munkás Atheneum" a eluji munká- 
sok szakmanevelési és kultur egyesületé- 
nek vezetősége Jean Jaures halálának év- 
fordulója alkalmából julius hó 30-án, szom 
baton este 9 órai kezdettel a Davila Szin- 
házban emlék-előadást rendez. Jean J aures 
a francia dolgozó nép igazi és felejthetet- 
len vezére volt és a béke érdekében szállott 
mindenkor sikra. Az előadás iránt Cluj vá 
ros munkásai körében érthető nagy érdek- 
lődés nyulvánul meg. 

ésekei Követeit el 
másus-orvos 
mindenkinek, akit illet", hogy nemcsak 
jósolni tud feltétlen biztonsággal, de 
pontosan megmondja, hogy az államsors 
játék hetenként ismétlődő huzásainál 
melyik szám nyer Hamarosan tekinté- 
lyes ügyfélköre támadt s talán még jó 
sokáig üzhette volna zavartalanul szél- 
hámosságait, ha vérszemet kapva, nem 
szottyant volna kedve veszedelmesebb 
csinyekre, Kijelentette, hogy „illő tisz- 
teletdij ellenében" bárkit megszabadit 
haragosától, vetélytársától vagy üzleti 
versenytársától. Az „ügyfélnek" nem 
kell mást tennie, mint a szóbanforgó 
személy egy fényképét beszolgáltatnia. 
Valdairez azután virázsszavak mormo- 
gása közepette átszurta a lefényképezett 
ember szivetáját és a fényképet tüzbe 
dobta Módszere tehát semmiben sem 
különbözött egyes afrikai benszülött 
törzsek varázslójának hókuszpókuszától 
akik elkészitik a hozzájuk folyamodó 

VII. évfolyam, 1838. 7ULIUS 24. 

pusztitják, De Valdeirez „büvölésej! után nehány nappal valóban meghal. 
tak a kiszemelt áldozatok, akkor is ha 
egyébként makkegészségesek voltak. Ter 
mészetes, hogy a mágus hire csak öreg- 
bedett, annyira, hogy most már sutba 
dobhatta az ősrégi büvölő eljárást és 
korszerübb „üzemre" rendezkedhetet 
be. Beszerzett egy költséges utrarövid- 
hullámu rádió-adóberendezést, felsze. 
relte rendelőjében s kijelentette, ho 
ezentul „a technika legujabb haladásá. 
nak megfelelően", távolból ölő halálsu. 
garakkal fogja elintézni az utban levő 
kellemetlen személyeket Csak arra ké. 
ri a mélyen tisztelt közönséget, adja 
meg pontosan a kérdéses egyén lakóhe. 
lyét, az uccát a házszámmal meg az eme 
lettel, hogy sugarait közvetlenül oda 
irányithassa A hatás feltétlenül biztos, 

va Erre a bejelentésre megsokszoro- 
zódott a forgalom Valdeirez lakásán 
Egymásnak adták a kilincset azok, akik 
a technika legujabb vivmánya segitsé- 
gével csendben és kockázat nélkül akar 
tak szabadulni valamelyik embertársuk 
tól. Ha a megbizó lefizette a borsos tisz. 
teletdijat és a kivánt adatokat, Val- 
deirez szinpadiasan a kapcsolótáblához 
lépett, emelőket kttantott műszereket 
figyelt, állitgatott, igazgatott, majd ki- 
jelentette, hogy a „sugár" müködésbe 
lépett, emelőket kattantott, müszereket 
eredmény Csakugyan, néhány nap 
mulva meghalt az áldozat, A halálsu- 
gár hatékonyabbnak bizonyult mint a 
büvölés, mert a gyanus halálesetek 
most még jobban elszaporodtak. 

A leleplezés 
Annyira, hogy végül a rendőrség is 

megsokallotta, Az már régebben figye- 
lemmel kisérte a mágus apró szélhá- 
mosságait és sejtette, hogy az ő keze 
van a dologban, Bizonyitéka azonban 
nem volt és alaptalan fellépéssel nem 
akarta kockáztatni hatósági tekintélyét, 
hanem egyik detektiv elhatározta, hogy 
mindenképpen végére jár az ügynek. 
Egy napon felment Valdeirezhez mint 
ügyfél, de mikor bejutott hozzá, lelep- 
lezte magát és kijelentette, hogy most 
pedig házkutatást fog tartani. A mágus 
persze felháborodottan tiltakozott s ki- 

nek megzavartatását, mert most is öten 
várakoznak az előszobában. A szóváltás 
ra az öt ügyfél is bejött s kiderült, hogy 
azok is nyomozórendőrök. Most már 
végrehajtották a házkutatást; nem talál- 
tak semmi gyanusat s már távozni akar- 
tak, amikor csengett a telefton. A detek- 
tiv leemelte a kagylót, mire megszólalt 
egy hang: „Mi az utasitás mára? - 
„Az - felelte a detektiv hirtelen és 
nagy lélekjelenléttel, hogy jöjjön 
azonnal ide hozzám." A detektiv ügyelt 
arra, hogy hanglejtésével utánozza Val- 
deirezt A rejtélyes telefonáló beleesett 
a csapdába s akkor következett az igazi 
meglepetés. Kiderült, hogy Valdairez 
cinkosa Cardon doktor, egész Buenos- 
Airesben a legismertebb és legkedvel- 
tebb orvosok egyike. Egy külön szobá- 
ba vezették s ott kijelentették előtte, 
hogy Valdeirez már mindent bevallott, 
nincs tehát tagadásának értelme. Az 
orvos másodszor is „bedőlt" és vallott. 
Busás részesedésért vállalta az „elbü- 
völt" és „megsugározottt emberek el- 
pusztitását, még pedig olyan gyorsan 
ható növényi méreggel, mely semmiféle 
nyomot nem hagy az áldozat szervezeté- 
ben. Mindenütt nagy bizalmat és sza- 
bad bejárást élvezvén, nem volt nehéz 
a telefonon leadott „utasitásokat" vég- 
rehajtania. A városban persze nagy meg 
rőkönyödést keltett az előkelő orvos le- 
tartóztatása. De egész Buenos Aires fel- 
lélegzett, mikor Valdeirez lakat alá ke- 
rült 
............. 
- Arabok támadása a zsidók utja el- 

len. Jeruzsálemből jelentik: Egy husz 
arabból álló csoport megtámadta a Holt 
tenger melletti zsidó tábor kutjánál vá- 
rakozó embereket, Három embert meg- 
öltek, kettőt sulyosan, többet könnyeb- 
ben megsebesitettek. 

- Az aradi országőr-csoport akciója. 
Az aradi országőr-csoport tegnap gyüj- 
tést rendezett egy országőr nevet viselő 
repülőgépre és a gyüjtés az első napon 

hangzatos hirveréssel adta tudtára haragosának agyagképét vagy faszob- 
több, mint 50.000 lejt eredményezett. 

a 

rát s aztán büvös formulák közepette 

meg nem ftelelés esetén pénz visszaad. 

jelentette, hogy nem türheti rendelésé- 



zisoru ellenőrzés alá vonlják a
z ösz- 

szes kereskedelmi malmokat, ame- Szivesen vásárolja min- 

yeknek egyik kulcsát a pénzüsyis
az- 

satóság ellenőre őrzi 
(BUCURESTI) A pénzügyminiszté- 

ium körrendeletet intézett az összes 

enzügyigazgatóságokhoz, amelyeknek 

asitást adott a malmok legszigorubb 

Menőrzésére. A rendelet értelmében a 

malmok kapuit, valamint raktárainak 

ajtaját éjjelre és munkaszünet idején 

kettős lakattal kell lezárni, vagy pe
dig 

két kulcsra járó egy lakattal. A lak
atok 

egyik kulcsa a malomtulajdonosnál ma- 

rad, mig a másik a malom ellenőrzésé- 

el megbizott pénzügyi tisztviselőnél 

vagy ellenőrnél, A lakatoknak olyanok- 

vak kell lenniök, hogy azokat álkulccsal 
ne lehessen felnyitni. A kettős zárral 

való ellátást azért rendelte el a pénz- 
ügyminisztérium, hogy lehetetlenné 
tegye, miszerint a malmok éjnek ide- 

jén lisztet szolgáltathassanak ki az üze- 

mekből adó- és illetékmentesen. A 

pénzügyminisztérium felhivja az ellen- 

őrzéssel megbizott közegek figyelmét 

arra is, hogy az összes kereskedelmi 

malmok legkésőbb augusztus elsejéig 

automata mérleget kötelesek üzemük- 

ben felállitani, amelyen pontosan le 

kell mérniök az őrlésre átvett gabona- 

nemüeket. A pénzügyminiszteri rende- 

let pontos betartásáért az illetékes ke- 

rületi pénzügyigazgatók felelősek. 
lllzöös em 

piófái csak a töldművelésügyi minisz. 
érium cnecdélyével szabad idvágnl 
szléoru penzbirsággal büntctik, akik endedélu nélkül 

dlótlát szálltamak és a tamennuylséget Iis el- 
kobozzák a kihágási clkövetőktől 

(BUCURESTI.) A földmüvelésügyi mi 

nisztérium körrendeletet intézett az ösz- 

szes Mezőgazdasági Kamarákhoz, a
me- 

iyekkel közölte, hogy a diófák kivág
ása 

3 legszigorubban tilos. Szigoruan tilos 

a diófát valakinek eladni, vagy aj
ándé- 

kozni megfelelő engedély nélkül, A 
ren- 

delkezések ellen vétőket a kivágott, ér- 

tékesitett, vagy ajándékba adott d
iófa 

köbmétere után 3000 lejig terjedő pénz-
 

birsággal sujtják és ezenkivül a dióf
át 

elkobozzák A diófa sem vasuton, s
em 

tengeren nem szállitható a megfelelő 

engedély nélkül. Akik ez ellen a rendel-
 

kezések ellen vétenek, annyiszor 3000 

lejig terjedő pénzbirsággal büntetik, 

ahány köbméter diófát az illető e
nge- 

dély nélkül szállitott és ezen kivül az 
egész famennyiséget elkobozzák. A dió- 
fa kivágásához, a száraz, vagy szél ál- 
tal letört, vagy kidöntött faágak össze- 

téséhez és elszállitásához a föld- 
művelésügyi minisztériumtól külön en- 
gedélyt kell kérni. A kérést az illetékes 

kerületi Mezőgazdasági Hivatal utján 
kell beadni, a diófa szállitásához szük- 

séges engedélyt pedig az illetékes kerü- 
leti Mezőgazdasági Hivatalok állitják 
ki. A diófa szállitási engedélyét ugy az 
utbainditásnál, mint a megérkezésnél 
láttamoztatni kell az illetékes község 

jegyzői hivatalánál. Az engedéllyel ki- 

vágott diófa helyébe darabonként három 

(BELFAST.) Teznap megizsmételték
 a 

belfasti Daily Mail szerkesztősége elleni 

bombamerényletet, amelynek ezuttal egy 

halálos áldozata is volt. A hatóságokaak a 

legenergikusabb nyomozás ellenére sem 

öikerült a tetteseket kézrekeriteni, 

(OSLÓ.) Norvégia északnyugati partjai 

közelében ismét titokzatos és ismeretlen 

nemzetiségü repülőgépeket észleltek. A 

feltevés az, hogy a gépek szovjet erede- 

tüek. 
(TELSINKI.) A finm olimpial bizottsá

g 

kidolgozta és Kalllo elnök elé terjesztette
 

a XII. olimplász költségvetését. Az elnök 

a költségelőirányzást elfogadta és igy a 

játékok megrendezésének anyagi oldala 

biztositva van. 

Borbélyának 
egy szót szóljon 

„Barbaxoljon! 
(BERLIN.) A birodalmi korm

ány köte- 

lezi az ujságvállalatokat, hogy rikkancsai
- 

kat rendes munkás létszármaba vegyék fel, 

ami azt jelenti, hogy ezentul fix fizetést is 

fognak kapni. 
(LONDON.) A városi tanács engedélyt 

adott a földalatti vasuti hálózat sürité- 

sére. 

(BAÁRIS) A magánhivatalnokok orszá- 
gos szövetsége visszautasitotta a munka- 

adók 10 százalékos béremelési ajánlatát 

és ragaszkodik a 18 százalékhoz 
(PAÁRIS) Az északfranciaországi szén- 

bánya sztrájk egyre terjed. A legutóbbi 

jelentések szerint a munkát letévők száma 

elérte az ötvenezret. 

(BUENOS-AYRES.) Az Imperator légi 

járat egy gépe próba közben a főváros 

közelében lezuhant. A pilóta és két kisé- 
rője szörnyet haltak. 

(BAGDÁAD, A kairói arab kongresszü- 

son Bagdad 300 tagu küldöttséggel kép- 

viselteti magát. 

(BUDAPEST) A magyar főváros a haza- 

térő miniszterelnök és külügyminiszternek 

ünnepélyes fogadtatást készit elő. 

WIEN) A városi tanács elhatározta, 

hogy a Wient környező falvakat beol- 

vasztja a volt osztrák főváros terület
ébe. 

A Deolvasztás folytán Wien területileg a 

legnagyobb városa lesz a Német Birodalom hak 

(köNIGSBERG) A königsbergi állami 
autóuton sulyos szerencsétlenség történt. 

Egy utasokkal telt autóbusz egy teher- 
kocsiba rohant. A karambolnak 8 halálos 
és 12 sebesült áldozata van. Az autóbusz 
vezetőjét, aki csodálatos módon sérület- 
len maradt, letartóztatták. 
(MOSZKVA) A vallásellenesek ligája 

tegnap ülést tartott, amelyen elhatározták 
a küzdelem legenergikusabb tovább foly- 
tatását a vallások ellen. 
(PÁRIS.) A francia fővárosban ezidén 

ötödik izben is emelték a kenyér árát. 
(MEXIKO-CITY.) Amint közlik, az USA 

az olajkonfliktust a pánamerikai döntő- 
biróság elé kivánja vinni. 
(BERLIN.) Október 9-16. között tart- 

ják meg az első nemzetközi beszéd- és 
ének-kongresszust. 
(ROMA) Befejezték a nyári olasz flotta 

manővert. , 
(SELGRÁD,) A brit középtengeri flotta 

egy része a jugoszláv vizekre érkezett, 
ahol egy hónapot fog eltölteni. 
(ROMA.) Az uj albán követ az olasz 

fővárossa érkezett és holnap mutatja be 
megbizólevelét. 
(SZEKESFEHERVÁR.) III. Béla király 

és Antiochiai Anna királyasszony hamvai 
Székesftehérvárra érkeztek, ahol uj sirhe- 
lyet kapnak. 
(SZEGED) Nagyszámu kulturküldöttség 

érkezett Szegedre Jugoszláviából a sza- 
badtéri játékok megtekintésére. 
(BELGRÁD.) Az olasz flotta nehány 

egysége hivatalos látogatásra Dalmáciába 
érkezett. 
(PERUGGIA.) Imrédy magyar minisz- 

terelnök tegnap dlében tovább folytatta 
utját Firenze felé. 
(LONDON) A croydoni repülőtéren su- 

lyos szerencsétlenség történt. Egy gép 

start közben az egyik hangárnak rohant 

és kigyulladt. Hét személy szénné égett. 

(RIŐ DE JANEIRO,) A braziliai fogoly 

táborok (koncentrációs) lakóinak száma 

meghaladja a 12.000-et. 
(PANAMA.) A csatorna forgalma 2 na- 

pig szünetelni fog a kotrási munkálatok 

miatt. 
...... 

- Gyászistentisztelet. A cluji nyugati 

szertartásu izr hitközség vasárnap, f. 

hó 24-én délután 5 és fél órakor a Re- 

gele Ferdinand uti nagytemplomban 

Öfelsége Mária királyné temetése alkal- 

mából gyászistentiszteletet rendez, mely 

re ezuton is meghivja a hitközség ösz- 

szes tagjait, kérve pontos megjelené- 

süket 

tos, mint a 

tot kapjon! 

.
.
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a jó minöség azonban seholsem olyan fon- 

sége torog kockán! Pyramidon vásárlásnál 

gyokran ki van téve annak, h 

kereszt védi meg! Figyeljen tehát mindig 
c ageta keresztre, A 

valódiok csok a 

denki a legjobbat, 

gyégyszereknél, ahol egész- 

utánza 
Ez ellen csok a ayete 

TABLETTÁK 

r kereszttel. 
i 
ns 

„karrierjét' 

(DEBRECEN.) Nemcsak a budapesti, 

de a vidéki urileányok képzeletét is 

élénken foglalkoztatja az Angliában sza 

kácsnőkként és szobaleányokként mü- 

ködő magyar leányok sorsa Hivatalok- 

ban, társaságokban, magánlakásokban 

állandó és visszatérő téma - különösen 

az utóbbi időben - az állás és elhelyez- 

kedés nélkül álló magyar tisztviselőnők, 

tanitónők orvosnők Angliába való ki- 

vándorlási lehetősége. 
Természetesen az itthon élők fantá- 

ziája tulzottan kiszinesiti az Angliában 

elhelyezkedett magyar leányok életét, 

s igy, ha végre egy-egy magyar sza- 

kácsnő, vagy szobaleány rövid szabad- 

ságra visszatér Magyarországra, valóság 

gal megrohamozzák, hogy végre pontos 

és hiteles információkat kapjanak ar- 

ról, mit jelent a valóságban egy fiatal 

leány számára cselédnek lenni a sziget- 

országban. 

Gramantik Irén „angliai szakácsnő" 

egy elegáns megjelenésü csinos leány, 
senki sem gondolná, 

hogy ellentétben a hozzáforduló érdeklő [ 
akiről valóban 

dőkkel - tizenkétéves kora óta hiva- 

tásszerü háztartási alkalmazott 

Ezt ő maga mondja a beszélgetés ele- 

jén, mikor felvilágositást kérnek tőle 

az Angliában élő magyar szakácsnők 

sorsáról, 

- rTizenkétéves korom óta magam 

tartom el magam, azóta háztartási alkal 

mazott vagyok, tehát: profi - mondja. 

Még, mint kis cseléd saját erőmből meg- 

tanultam olvasni és mindjárt érdeklődni
 

kezdtem a külföld különösen a nyugat 

iránt, Az volt az érzésem az olvasott 

cikkek és könyvek alapján, hogy ott 

megbecsülik az embert a munkájáért. 

Három évvel ezelőtt Debrecenben szol- 

gáltam és végképp elhatároztam, hogy 

kimegyek külföldre. 

- Levelet irtam egy angliai elhelyező 

irodának és bevallhatom, hogy szivsze- 

rongással vártam a választ. Végre meg- 

érkezett a levél, amelyet azután több 

másik levél követett s végre megnyilt 

az ut előttem a külföld: Anglia felé 

Cheltenhama városába kerültem az elhe- 

lyező iroda révén - háztartási alkal- 

mazottnak Ez körülbelül akkora város, 

mint Debrecen, csak renegeteg gyár van 

a területén Robertson egyetemi tanár 

alkalmazott szakácsnőnek A tanár ur, 

aki már nyugalomba vonult, leányával, 

egy nyugalmazott ezredes feleségével 

lakik együtt. Finom nemesérzésü angol 

család, ahol olyan uri módon fogadtak, 

amilyenhez akkoriban én még nem igen 

voltam szokva 

- Eleinte bizony sok bajom volt a 

nyelvvel - folytatta Gramatik Irén, 

mert mikor kiértem még alig tudtam 

néhány szót angolul De minden szabad 

időmet felhasználtam és tanultam. Ma 

már jól beszélek és mindent megértek. 

Gazdáim megtanitottak az angol kony- 

hára, az igazi sikert azonban egy ma- 

Most tölti szabadságát Debrecenben 

Saprikáscsirkóvel csinálta meg 
az Analiába 

Rerült magyar szakácsnő 
gyar leány számára a magyar ételek jól 
elkészitése jelenti Robertsonék is meg- 

kedvelték a magyar ételeket és ma már 

ők ragaszkodnak a legjobban ahhoz, 
hogy speciális magyar menüket készit- 
sek bizonyos napokon 

- Hogy mit szeretnek leginkább?.. 
A pörköltet, a töltöttkáposztát, a hal- 
paprikást, turóscsuszát, székelygulyást, 
fatányérost, rántott bárányt és last but 
not least - a tejfeles paprikás csirkét. 
A paprikáscsirkére a Mylodyt megtani- 
tottam és most már ő maga is tudja ké- 

sziteni 

Gramatik Irén elmondja még hogy 
évi fizetése negyvenkét font és teljes el- 
látás. Ez körülbelül 35-40 ezer lejnek 
felel meg. A munkaidő nyolc óra Pén- 

Seséluező Esucsület 
Clujil Hókja 

CLUJ 

Néhai Bartha Imre cluji lakos 
elhalálozása alkalmával, aki 
Önöknél B I 11,458. sz alatt 
tagként be volt irva, nekem mint 
kedvezményezettnek a halálozási 
okmányok bemutatása után azon- 
nal 8000 lei, azaz nyolcezer se- 
gélyt fizettek ki. 

Nem mulaszthatom el, 
ezen előzékeny és gyors 
zésért köszönetemet ne fejezzem 
ki és igyekezni fogok b. egyesüle- 
tüket megbizhatósága miatt mi- 
nél szélesebb körben ismertté 
tenni. 

Cluj, 1938, julius 22 

Teljes tisztelettel: 

BARIHA JÓZSEI 
Str. Vasile Lupu No 58 

teken és vasárnap félnap szabadság Fi- 
zetését évente tiz fonttal javitják. Sza- 
badságra az utiköltséget is ők fizetik. 
- Mondhatom, nagyon boldog vagyok 
- megbecsülnek, jól bánnak velem és 
értékelik a munkámat. Munkaadóim 
közbenjárására sikerült két évre meg- 
hosszabbitanom a munkavállalási enge- 
délyemet s remélem, hogy még hosszabb 

ideig künn maradhatok. 

- A háztartási alkalmazottnak van 
ideje arra is, hogy tanuljon és sportol- 
jon. Igy alkalma nyilik saját társadalmi 
osztályának embereivel is megismerked- 
ni és az sincs kizárva - végzi sokat sej- 
tető mosollyal a boldog angliai magyar 
szakácsnő, hogy egyszer talán angol ál- 
lampolgár leszek .. 



Apréhirdetések 
APRŐMHIRDETÉSI DIJAINK: Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 2 lej, nagy betükkel 2 lej. Ha a ciím a kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. Apróhirdetéseket csak előzetes fizetés el- 

lenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy 
cimaek után a hirdetés számára való hivat- 
kozással a kiadóhivatalunkban lehet érdek lődni délelőtt 8-tól este 7-ig. 

LEVELEZES 
FÜGGÖNYSZÖVET valódi vert csipké- 

ből, gazdag mintaválasztékban kivánt mé- 
retben kapható „DER BESCI függöny- 
kellék szaküzletben Gólya-áruház feletti 
emeleten. Állandó mintaterem. (V 6936) 

30 éves önálló iparos megismerkedne házasság céljából hozzáilló nővel, aki némi 
hozománnyal rendelkezik, Leveleket „Ko- 
moly" jeligére a Novába. Str. Memoran- dului 16. (P 9777) 
HAZASSAG céljából megismerkednék 30 

éves tisztviselővel, akinek bármilyen ke- 
vés fizetése van, csak finom lelkü, jómeg- 
jelenésü uriember legyen. Anyagiak miatt 
nem lesz akadály. Válasz „Próba szerencse" 
jeligére a Novába kérek. (P 9779) 

ADÁS-VÉTEL 
ELADOK belvárosban i0 és12 százalékot 

jövedelmező bérházak. Családi és villahá- 
zak már 150 ezer lejtől vannak eladásra 
előjegyezve ELIAS ügynökségnél, Str. Ba- 
ritiu 20., ajtó 2. (6963) 
KÉT házat keresek megvételre, Egyet 

1 millió 500 ezer, egyet 600.000 leig. Cime- 
ket a kiadóhivatal továbbit „Komoly ve- 
vő jeligére. (6962) 
SÖBER ágy eladó. Klein női divatszalon. 

Str. Memorandului 24. (6667) 
VESZEK mindenféle pince, padlás lo- 

mokat, butort, ruhát, vasat, papirt, ron- 
gyot stb. Sezlonok 90x180 nagyon olcsón 
eladók. Levelezőlap hivásra házhoz me- 
gyek. Klein Lázár P. Abator 3. (5953) 
KÉTHOLDAS gyümölcsös, három szoba, 

konyha és melléképületek, villanyvilágitás 
a Szent György hegy alatt sürgősen eladó. Értekezni: Foto Ágoston, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 460. (6848) 
TOPOLYAHÁLÓ, mindenféle butorok 

olcsón eladok. Cal. Decebal 3. Veszek hasz 
nált butort. (6485) 
FORDZON traktor cséplésre felszerelve 

eladó. Cluj, Str. Pietroasá 24. (6835) 
HÁZ sürgősen eladó. Str. Sit Gheorghe 

37 szám. (6849) 
ELADŐ szép modern uj villa, két szoba, 

komforttal. Str. Rádulescu 52. (6847) 
VENDEGLŐ, ftéli-nyári tekepálya, bil- 

liárd szoba, nagyterem, szoba, konyha, 
speisz, 64 négyzetméter betonpince ház- 
zal együtt eladó. Értekezni: Str. Crisan 35. 

(6883) 
ZOMAÁNCOZOTT FURDOTAL méter 

átmérettel, zuhannyal gyermekek és fel- 
nőtteknek szabadban, vagy szobában való 
fürdésre, eladó. Cal. Regele Carol II. 18. 
Galvanikus üzem. (6909) 
NAGY ház, szoba, konyha külön bejárat- 

tal és szép kertteli elutazás miatt 50 ezer 
lejért sürgősen eladó. Colonia Someseni, 
Str. Dánerei. Tárkányi Mihály mellett. 

(6913) 
ELADÓ ökörszekér, ló, igás szekér, két 

pár hám, angol nyereg, két könnyü kocsi. 
Minden jókarban. Cim a kiadóban. (V6745) 
ELADÓŐ nagy, kétleres, vizmelegitős fő- 

zőkemence. Str Saguna 24. (P 9711) 
HAZASTELEK eladó két részben is, két 

uccafronttal Str. Porumbului 4. (6796) 
ELADÓ 1 lóerős villanymotor és 1 fa- 

esztergapad 6000 lejért. Str. Toamnei 10. 
(6917) 

ELADÓ telek szoba, konyha, istálló, gyü- 
mölcsöskert, viz. Str. Bráncoveanu 44. Tiszt 
viselő-telep. (6918) 
JUTANYOSAN eladó 4 ablak üvegezve 
komplett, 2 ajtó kétszárnyas tokkal. Fi- 
scher, Str. Gen. Poetas 26. (6920) 
VESZEK porszivógépet, soklemezes pa- 

tefont, főzőkemencéket, fürdőkádakat, régi fedélpléhet, 300 literes pálinkafőzőt kom- 
plett. Zeiler bádogos, református teológiá- 
val szemben. Gyógykádakat orvosi méret 
szerint, fotelest készitek. (6922) 
MOTORKEREÉKPÁR F. N. 500 cm. luxus 

ui állapotban oldalkocsi felszerelésre alkal 
mas, eladó. Str. Gruia 1. (6926) 
MODERN uj konyhaberendezés olcsón 

eladó. Str. Dubálarilor 1, házmesternél. 
(6927) 

EGY patefon 60 klasszikus lemezzel el- adó, Str. Gen. Poetas 15. (6931) 
ELADÓŐ 90x12 méter, fiatal gyümölcs- 

fákkal beültetett, gondozott, bekeritett te- 
lek. Egyszobás épület és kut van. Calea 
Regele Carol II. végén levő vám mellett 
jobbra betérő belső uccában. Egri Józset, 
Posta Józsefnél. (6934) 

ELADÓ butorok, szabó berendezés, ágy és fehérnemüek. Str. G. Baritiu 16. szám alatt. Értekezni déli 12-1-ig. (6933) 
ELADÓŐ konzoltükör márványlappal és gyermekágy. Keresek kerti butort. zsig- mond, Str. Uzinei Electrice 11. Telefon: 20-36. 

(6935) 
ELADÓK tömör bronz ötágu csillár, ke- iim függönyszárny drapéria, tizenkétsze- mélyes kinaezüst evőeszköz, perzsaszőnyeg, 37-es női uj cipők, estélyi ruhák. Str. Ba- ron L. Pop 7., ajtó 7. (6938) 
TOLÓKOCSIT keresek megvételre. Ajánlatok: Str. Calvin 2., kapusnál. (6939) 
ELADÓ antik diófából 2 ágy, 2 márvá- nyos éjjeliszekrény és egy komód. Str. An- ton Pann 9. (6940) 
ELADÓ bicikli alkatrészek és egy jókar ban levő bicikli. Cal. Marechal Foch 30. 

(6941) 
ELADÓ sürgősen elköltözés miatt fehér háló, 1 sezlon, 2 paplan. Str. Rudeanu 22. 

(6972) 
ELADÓŐ prima kivitelü diógyökér tele- háló. Str. Baris 62., asztalosműhely. 

(6974) 
GYERMEKRUHA varráshoz próbababát megvételre keresek. Cal. Reg. Ferdinand 10. Vilma füzőszalon. (6975) 

NE adja el arany, ezüst tárgyait, amed- 
dig Szilágyi ékszerésznél meg nem győző- 
dik a legmagasabb beváltási árakról. Str. 
Reg. Maria 7. (P 9789) 
ELKÖLTÖZÉS miatt jó bevezetett üzlet, 

raktárral együtt 120.000 lejért eladó. 
„Tisztességes megélhetés" jeligére a kiadó- 
ba. (P 9792) 
MÉEZES kannákat használtat, jókarban 

megvételre keresek. Weisz, Str. Massaryk 
2 szám. (6967) 
HORDŐK eladók gyümölcsnek, uborká- 

nak, káposztának, viznek. P. M. Viteazul 
15 szám. (6966) 
ERNYÖK gyári árban, behuzások, javitá 

sok olcsón. Ernyőüzem, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 3., udvarban. (6964) 
SÜRGÖSEN eladó családi ház Str. Le- meni 24. (6961) 
SZEP konyhaberendezés eladó, Str. Ru- 

deanu 40. (6990) 
TARGUMURESEN a központban eladó 

3 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekből álló adómentes uj 
ház parkettel és rakott kályhákkal 260.000 
lejért, valamint több kisebb, nagyobb ház 
10 százalékos jövedelemmel. EÉrtekezni: P. 
Regele Ferdinand 17., bent az udvaron 
„Appolló" ingatlanforgalmi iroda. (VT1012) HATALMAS fügefa, mely gyümölccsel zsufolva van, a városból való elutazás miatt olcsón eladó. Str. Closca 11. 

(T 1009) 
RÖKAMIER modern eladó Str. Martir 

Belaiu 5-a. Grigorescu negyed. (6980) 
KERESEK családi házat Str. Fántáne- 

lei környékén. Leveleket „Készpénz 250 
ezer" jeligére a kiadóba. (6983) 
KÜLÖNFELE butorok elköltözés miatt 

sürgősen eladók. Megtekinthető: P. Unirii 26, udvarban. (6884) ELADÓ a P. Gáriin minden elfogadható 
áron egy telek és egy a Pillangó telepen 
mind a kettő bankteherrel átvehető. Cim: Str. Stf. O. Iosif 6., Molnár. (6985) 
MINDENFÉLE butorok nagy választék- ban olcsón eladók. Bizományt, beraktáro- zást vállalok. Használt butort veszek. Str. 

Gen. Poetas 15. (6932) 
PATEFON elutazás miatt lemezekkel ol- 

csón eladó. Str. Scárilor 5. (6943) 
1 szoba, konyha, viz, villany bevezetve, áthelyezés miatt eladó. Érdeklődni este 6 után. Cal. Maramures 52 F. (6960) 
HAÁZHELYEK eladók Str. Baciului és Str. Masinistilor folytatásán. Érd.: Nemes- nél, Str. Baciului 15. (6944) 
KÉT ház a Pintér és Molnár malom kö- 

zelében sürgősen eladó. 50 ezer és 75 ezer lejért. Ért.: Str. Timbalei 13. háztulajdo- 
nosnál. (6945) 
ELADÓŐ varrógép jókarban, összes fel- 

szereléssel. Str. Scárilor 5. (6942) 
120 öl, elsőosztályu, göcsmentes bükk- 

hasábra ajánlatot kérünk julius 28-ig. Köz ponti szálloda. (6948) 
VEGKIAÁRUSITÁS Vilma füzőszalonban, 

Cal. Reg. Ferdinand 10. Rendkivül olcsó 
árban füzők, melltatók augusztus 1-ig. 

(6949) 
NAGYON szép világos habos köris tele- 

háló, nagyon szép jókarban levő szalongar- nitura olcsón eladó. Str. Aviator Suciu 1., 
sarok. (6950) 
DANIEL kályha olcsón eladó. Str. Bra- 

tianu 45. (6951) 
RÉSZLETFIZETÉSRE is eladó 1 uj tégla 

ház és egy bekeritett félparcella kuttal. 
Cim a kiadóban. (6954) 
GYÖNYÖRUEN éneklő harci 

olcsón eladók. Str. Hasdeu 61-a. 
hanárik 

(6955) 
ELADÓŐ szerényigényü családnak tisz- 

tességes megélhetést biztositó üzlet. „Jól 
bevezetve". jeligére a kiadóba. (6956) 
MODERN hármas diófa szekrény, egy ke 

veset használt festett kombinált háló sür- 
gősen eladó. Cal. Reg. Carol II 36., asztalos 
münhely. 

(6957) 
ELADÓ áramvonalas, modern gyermek- 

kocsi 2200, hármas garderob szekrény 1500, 
két méteres konyhaágy cin plétetővel 600, 
szövet függönyök két ablakra 1200, butorok 
Str. Avram Iancu 24. szuterin. (6958) 
KANARI madrak jó énekesek, fajtiszta 

orange( narancssárga), acélkék, ezüst és 
aranyizabella, fehér, sárga és tarkaszinüek 
eladók. Cim: Str. T. Grozávescu 8., Abator 
mellett. 

(6959) 
ELADÓ egy üzletajtónak való vasredöny 

és ajtó. Cim: Str. Gh. Tamas 25. (P 9773) 
VESZEK vasredönyös üzlet ajtót és fü- 

szerüzlet berendezési. Str. Goldis 8., ház- felügyelő. (P 9776) 
ELADÓ két sodrony, konyhaasztal szék- 

kel, függönyrud, ebédlő asztal 6 székkel, 
női iróasztal. Str. Eminescu : 2. (P 9778) 
ELADÓŐ rökamierek, sezlon, teli diófa 

szekrények, iróasztalok, teli tölgy hármas 
szekrény. Érdeklődni 12-3 között. Str. Ba- 
ba Novac 9. em. 3., ajtó 7. (P 9783) 

FERFI ruhát, férfi fehérnemüt, használt 
szőnyeget, disztárgyakat magas áron ve- 
szek. Ugyanott cserélhet perzsaszőnyeget 
mindennemü ócskaságokért. Str. Cipariul. 

(6992) 
KISEBBSZERÜ házat vennék részletre, 

vagy esetleg eltartanám érte megállapodás 
szerint. Cim a kiadóban. (6993) 
EGY favágógép, Buszing motor 12 HP 

csépléshez is alkalmas eladó. Cim. Str. Ci- 
pariu 1., régiségüzlet. (6994) 
STR. Horea környékén eladó uj emeletes 

ház. Került 2 millió, elutazás miatt 1 millió 
200 ezer lej. Érd.: Str. Traian 9. d. u. 2-4. 
Szabónál. (6995) 
NAGYON olcsón eladó 1 személyre háló. 

Cal. Reg. Ferdinand 69. ajtó 1. (6997) 
FÉRFI szabó és más női varrógépek ol- 

csón eladók. Cal. Traian 51. (6999) 
ELADÓŐ: szalongarnitura, asztalka, szek- 

rény, spanyolfal, mosdó felszereléssel, füg- 
göny, sezlontakaró. Str. Avram Iancu 7., Horváth. (P 9793) 
MODERN konyhaberendezések nagyon 

olcsón eladók. Str. Reg. Maria 24. asztalos- 
nál. (P 9794) 
AZONNAL kiadó I, vagy 2 szobás, na- 

pos kerti lakás. Eladó termő fügefa. Strada 
Grigorescu 32. (P 9797) 
100 lej előleggel csináltathat részletre 

mérték után férfi, női és gyermek cipőket. 
Garantált kézimunka. Cal. Victoriei 10. 

(P 9798) 
ELKÖLTÖZÉS miatt eladók mindenféle 

butorok. P. Unirii 9., ajtó 4. (P 9799) 
CLUJHOZ negyedóra járás, gyönyörü 

fekvésü teljesen berendezett mindenféle 
gazdasági felszereléssel, lakással és 3 hol- das gyümölcsös elutazás miatt eladó. Ér- 
deklődni Calea Metilor 43., Zabolaynál. 

(P 9800) 

ALLÁST KERES 
KÉPZETT ápolónő beteg mellé menne 

vidékre is. Cim a kiadóban. (6925) 
UNTERRICHT in rumánischer und 

deutscher Stenografie nach leichtfasslicher 

rer Erforlg. Redaction, (6929) 
KEDVEZMÉENYES utazással rendelkező, 

megbizható hadirokkant bármiféle állást ke 
res. „75 százalékos kedvezmény" jeligére. 

(6947) 

ALLAST KAPHAT 
KEREKES segédet azonnali munkára fel 

veszünk. Str. Enescu 3. (6915) 
BÁDOGOS segédet keresek, de jó mun- kást. Str. Máráseseti 48. (6921) 
KIFUTŐFIUT nagyobbat keresünk. 

Bauch cég, Cal. Regele Ferdinand 1. (6924) 
RENDES, tiszta mosónőt keresek. Str. 

Reg. Carol II. 5., Restaurant. (6946) 
BEJÁRŐNÉT felvesz magános urinő. 

Str. Corches 8. háztulajdonosnő. (P 9781) 
JOBB leányt keresek mindenesnek else- jér, vagy azonnalra jó fizetéssel. Str. An- 

drei Muresan 43. (P 9787) 
JÖMEGJELENEÉSÜ gyakorlott kiszolgáló 

leány felvétetik. Str. lorga 5., cukrászda. 
... (P 9791) 

FÉRFIFEHEÉRNEMÜ varródába kifutó- leány felvétetik. Str. O. losif 1., em. 

101) FÉNYEZŐNÖT keresek politurozáshoz. Értekezni: P. M. Viteazul 14., Berkovics. 14 óra között (6988) 
KISZOLGALÓ leány, vagy fiu élelmes, perfekt román nyelvben, 

könyvpapirkereskedésben 
szóban és irásban 
jártas felvétetik 

Anca könyvkereskedésébe. Ciuj. (P8801) EGY tanulóleányt felvesze. Zabolai, Str. 
Memorandului 23. (P 9805) 

Methode, mássiges Honorar. Chiffre: siche- 

VII. évfolyam, 1938. J ULIUS 24 

KÜLÖNVÉLEK 
MEGNYILT a Gheorghe Costin féle terem, ahol mindenféle hideg és meleg é 

lek kaphatók. Olcsó havi abona. Sir. Cle 
menceau 3. (97 
VARRŐÖGÉPET bérbe, vagy megvétel, 

keresek Ajánlatokat „Varrógép jeligére 
(To UNIVERSAL kereskedelmi iroda, 

Reg. Maria 20., földszint 4. Vállal keres, kedelmi, bizományi, alkusz ügyleteke áruk vételét, eladását, találmányok szaba. dalmaztatását és értékesitését. Komoly kölcsön-ügyleteket bármely összegig. Bu. 
curestivel állandó összeköttetés, külföldi é 
belföldi ügyek elintézésére. Elsőrangu me 
bizásokkal rendelkezik, minden igényekne. 
megfelelő olcsóbb és drágább prima minő. ségü családi, vagy jövedelmező ingatlanok eladására. Felvilágositást nyujt dijtalanul 
behozatali, vagy kiviteli engedélyek, tar. 
tózkodási, utlevélláttamozás, valuta, min- denféle adó, illeték, különféle birság, vagy bármely ügyben teljes diszkréció mellett. 

(6793) 
KIRÁNDULOK figyelmébe. 10 darab fi- 

nom friss sütemény kivitelre csak 15 lej. 
Calea Regele Ferdinand 3. Udvari cuk- rászda. 

(T 806) 
BADOGOSOK figyelmébe. Dogarilor uc- 

cában csatorna horgokat csinálok. Pop. 
(6914) 

SZAPPANFOZŐ berendezéssel pénzes 
társat keres Breiner, Cal. Traian 13. (6919 

40 ezer lej készpénzemet jól bevezetett üzletbe fektetném, szerény állás ellenében, Ajánlatokat „Özvegyasszony" jeligére : „Jóestét!" Sibiu, Str. Ocnei 22. továbbit 
(VT 1013) 

RENTABILIS üzlet 100-150 ezer lejjel társat keres. Cimeket 6—7000 jeligére ké- rek. 
(6976) FESTÉST órabérért, vagy darabszámra mint alkalmazott, elvállalok. Gyárban, szállodában, épitészeknél stb. vidéken is. Meszelést, mázolást és szobafestést, válla- lok. Cimeket „Festés" jeligére a kiadóba. 
(6988) 

LAKÁSFEREGTELENITÉSEKET Para. gáz-zal tökéletes eredménnyel eszközlük. Teljes szagtalanitás. „Polynea", Str. Avram lancu 16. Miniszterileg autorizálva. 

9190 ELVESZETT kulcscsomó. Megtalálója ju talomban részesül, ha Somlea gyógyszertár ba beadja. 
(9804) 

KIADÓŐ LAKAS 
STRADA Elisabeta 47. számu villában szoba, előszoba, fürdőszobás garzonlakás azonnalra kiadó. Telefon 12-18. (6911) 
FÖLDSZINTEN különbejáratu butoro- zott szoba fürdőszobával azonnal kiadó. Ugyanott különbejáratu butorozott szoba kiadó. Str. Reg. Maria 19. (6912) 
KIADÓ 2 szoba, előszoba, konyha, fürdő és mellékhelyiségek. Cal. Marechal Foch 133. Érdeklődni: Str. Tebei 13. Telefon: 14-13. 

(6916) 
AZONNAL kiadó két szoba, konyha havi 

1200. Str. Gen. Grigorescu 57. (6923) 
KIADÓ uccai 2 szoba, konyha. Str. Gelu 34. szám. (6937) 
KET szoba, konyha kiadó augusztus 

l1-re. Str. lon Maiorescu 19. (6952) 
SZOBA, konyha komfortos lakás gyer- 
mektelen házaspárnak augusztus elsejére kiadó. Str. Stroescu 11-a. (6953) 
SZÉP szoba, konyha, speisz, viz, villany 

bevezetve 650 lejért kiadó. Str. Horea 6. 
(P9774) 

KIADÓ egy szoba, előszoba, konyha. Str. 
Rudeanu 38. Értekezni „Star", Cal. Ma- rechal Foch 1. (P9775) 
LAKOTÁRSNÖT keres magános urinő 

központi fürdőszobás lakásába, Str. Cor- 
ches 8, háztulajdonosnő. (p9782) 
4 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba 

külön telken kiadó. Str. Episcop Ivan 42 
Értekezni lehet Str. Filipescu 6. (P9784) 
NAGY szoba és szuterin szoba kiadó. 

Két háló eladó. Str. Motilor 69. (P9785) 
KÜLÖN telek, szoba, konyha előszoba 

speisz kiadó Érdeklődni Piata Unirii 17. 
(P9786) 

KIADÓ kertes villa szeptember 1-re. 
Str. Gelu 7. Értekezni: Hitelbank, Dunki. 

(P9788) 
AZONNALRA kiadó két egymásba- 

nyiló szoba butorral vagy üresen. Strada 
Dorobantilor 36. (P9790) 
KÜLÖNBEJÁRATU bDutorozott szér 

szoba azonnal kiadó. Esetleg üresen is. 
Str. Reg. Carol II. 14 (6965) 
KÜLÖNBEJÁRAIU szép nagy parkettes 

üres szoba földszinten, kapu alatt, viz- 
kagylóval augusztus 15-re kiadó Cal. Reg. 
Ferdinand 51. (6968) 
ÜZLETHELYISÉG kiadó, ugyanott be- 

rendezés eladó. Cal. Reg. Ferdinand 1I. 
(6969) 
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TÁR. 1938. Julius 24, Vasárnap. 
Róm. kat.: Krisztina. Prot.: Christine 
Ort.: Sf. Mart. Cristina. Izr.: 28 Ta- 

wAr 

KI ELŐFIZETÉSI ARÁINK: 
Egész évre 550, félévte 280, negyedévre 
11150. egy hónapra 50 le 

A KÜLÖNBSÉG 
Mit gondol Jucika, mi különbség 

van egy kidőlt-bedőlt ház és a mai há- 
zasságok között? 

e?2?? 
A kidőlt-bedőlt házat lebontják, a 

mai házasságot többnyire felbontják. 

KULVAROSI vENDEGLŐ 
Hé pincér, ezt a hustlevest képte- 
lenség megenni. 
- Olyan roessz? 
Z Nem tudom, mert egyelőre nincs 

hozzá kanál. 

Mimeralt idcezetüek, lábadezók 
uditesére valódi Diana sóésbor- 

szeszi 
MAI GYEREKEK 
Fisti és Jancsi nyári estén a csilla- 
okat figyelik, egyszer csak megszólal 

Nos mit gondolsz Jancsika, lak- 
nak-e a csillagokba?? 

kedik Jancsi - nem látod, ho- ki van- 
hak világitva? 

hó 23-án, szombaton reggeltől folyó hó 
30-án, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot; Dr. Hintz, Ünirii-tér; dr. Halász, 
Cuza-Voda-tér; Flohr József, Regele Fer 
dinand-ut; Diana, Jorga-ucca. 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
jóráskutató-intézet jelentése: Váltakozó, 
többnyire borult ég, esők, lehülés. 
1ó ES oLCSÓ BŐRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletpen kaphat Cluj. Piata 
Miha Viteazul 15. 

Kerékpározók! 
Kérjék a rendőrség által elfogadott 

ALUMINIUM LÁMBPÁT 

nexsdamentes Dinamohozis jó 
Az aluminiumnak nem 
árt az elemben levö sav. 

FELKEÉRÉS. A helybeli róm. kath. 
főgimnázium kéri a városban tartózko- 
dő tanulóit, hogy vasárnap, (julius hó 
24-én) délután 5 órakor gyülekezzenek 
az intézet udvarán, Innen a templomba 
mennek a Mária anyakirályné emléke- 
zetére tartandó gyász-istentiszteletre. 

ELVESZETT PENZTÁRCA A 
julius 19-én este 22.10 órakor Bucuresti- 
ből Cluj felé induló gyorsvonat utolsó 
kocsijának I. oszt. fülkéjéből elveszett 
Demeter Béla lapszerkesztő pénztárcá- 
ja, amely fontos iratokat tartalmazott. 

A becsületes megtaláló juttassa el szer- 
kesztőségünkbe, ahol jutalomban része- 
sül. 

- HAROM VOLT MUNKAKAMA- 

RAI ELNÖK VAN MAR LETARTÓZ- 
TATÁSBAN ARADON. Jelentettük, 

hogy Vulpe József volt aradi munkaka- 
marai elnök ellen fogvatartási paran- 

csot adtak ki. Most a biróság két másik 
volt elnök: Mosotu Victor és Strengar 

Demian Sava ellen is letartóztatási Pa- 
rancsot adott ki, ugy, hogy jelenleg az 

aradi Munkakamarának három volt 

- Hát hogyne laknának - bölcsel- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 

kellezeel tánccal egybekötve, A minden év- 
ben szép külsőségek között lezajló mulat- 
ság julius 30-án, szombaton este pontban 

geiben és az erre az alkalomra feldiszitett 
udvaron, elcső belépőjegyek és kitünő tánc 

rendezőség bizonyosra veszi, hogy a meg- 

gnak majd a mulatságon szórakozni, mint 

reteeettel elvár oda. 

istentiszteletre. 
- Kiutasitottak Olaszországból egy 

zsidó ujságirót Római hiradás szerint, 
nagy feltünést keltett, hogy Olaszor- 

régiben az olasz koronarend lovagjává 
nevezték ki, kiutasitása tehát annál na- 
gyöbb feltünést keltett. 
GONDOSKODNAK A HADIROK- 

TAK, HADIÁRVÁK ÉS HADIOZ- 
VEGYEK ALLÁSBA HELYEZÉSÉRŐL 
EÉmil Badaraul, a bucurestii 
itélőtábla tanácsosát kinevezték annak 

a bizottságnak elnökévé, amely gondos- 

kodni fog a hadirokkantak, hadiárvák 
és hadiözvegyek munkahelyekre való 
elhelyezéséről. 

v 

1 DIANA lemosás 
ielirissiti 
etestét! 

A birminghami törvényszék a lord Nuf- 
field elleni emberrablási merénylet meg 
kisérlése miatt hat évre itélte John Buce 
vádlottat. 
- Németországnak még kétezer évre 

van szene. Berlinből jelentik: Szakértők 
számitásai szerint a német birodalom 
szénbányái a jelenlegi termelés ütemét 
tekintetbevéve, még 2000 évig elláthat- 
ják a birodalmat szénnel Németország 
ezen a téren Európában első helyen áll, 
csak az Egyesült Államok szénbányái 
rejtenek magukban ilyen gazdag szén- 
kincset 1937-ben a német birodalom 
szénbányáiból 184 és fél millió tonna 
kőszenet termeltek ki, ugyanilyen meny 
nyiségü barnaszenet is termeltek. 
18638-ben a széntermelés fokozásával 
kell számolni, ha tekintetbe veszik az 
eddigi hónapok széntermelésének szám- 

adatait. 

- A FÜRDŐ- ÉS ÜDÜLŐHELYE- 
KEN IS LESZÁLLITJAÁK AZ ÉLELMI- 
CIKKEK ARÁT. Kormányrendelkezés- 
sel 10, illetve 15 százalékkal a fürdő- és 
üdülőhelyeken is leszállitják a vendég- 
lői árakat ugyanugy, mint a fővárosban. 
- Kisgyermekek tömegtragédiája a 

Pruth folyón. Cernáutiból jelentik: Go- 

golina község mellett a mezőn dolgozó 
falusiak a Pruth folyó felől segélykiál- 
tásokra lettek figyelmesek. Azonnal a 

partra rohantak és látták, hogy a vizen 

egy bárkán tiz gyermek ül és a bárka 

erősen ingadozik, a következő percben 
dig felborul. A falusiak közül töb- 
en a folyóba vetették magukat és 8 
gyermeket sikerült is megmenteniök, 
nagy nehézségek árán, de kettő a hul- 
lámok között lelte halálát. A hatósági 
vizsgálat a felelősség kérdésének tisz- 

tázására megindult 
= Egy lengyel sportrepülő tragédiája. 

Varsó közelében egy sportrepülő ezer 

méter magasságban elvesztve az ural- 

mat kormánya fölött gépével felborult 
és lezuhanya szörnyethalt. 
OKTÓBERBEN GYAKORLATRA 
HIVvNAK BE KÉT KOROSZTAÁLYT. 
Minisztertanácsi rendelkezés alapján, az 
1928-29. évi tartalék-korosztályokat a 

A Katholikus Kör Anna-bálja, A Ks- [atvan éves Grat Ulrich, aki e 
tholikus Kör az idén is megrendezi hagyo- a 
mányos nagysikerü Ahnapálját artkpvű 1923-ban mi metelten iler 

5 M ; i A életmen- 

nadik születésnapját Ebből az alkalom- 

zene mellett. A meghivót kivánatra elő DŐl Hitler Adof már kora reggel láto- 
kell mutatni A rendezőség felkéri mind- gatást tett nála és a nap folyamán Graf- 
azokat, akik meghivóra igényt tartanak, nál, aki egyébként a nemzeti-szociálista 
hogy forduljanak a Kör titkárságához, Ko- mozgalom egyik legrégibb tagja, egy- 
gálniceanu ucca 7. szám, amely készséggel másnak adták a kilincset a látogatók. 

áll minden tekintetben rendelkezésre. A A gratulálók között volt Hess birodalmi 

enők az idén is éppen olya nően miniszter is. 
e kja ila pen olyan kitü Graf 1923 november 9-én a müncheni 

az előző években és ezért mindenkit sze- Feldherrenhale előtti uccai csata alkal- 

! mával mentette meg Hitler életét. Ami- 
A MARIANUM FELHIVÁSA. A kor a rendőrség sortüzet adott le, Ulrich 

Marianum igazgatósága ezuton hivja fel Grat, 

az intézetnek a város területén levő ösz- telt, Hitler elé vetette magát s testével 

szes növendékeit, hogy vasárnap dél- fogta fel a golyókat, amelyek Hitlert ér- 
után 5 órára jöjjenek az intézetbe a ték volna Graf mellén, karján és lá- 
most elhunyt Mária anyakirályné dicső- bán szenvedett sebesüléseket és csak- 
séges emlékezetére tartott nagy gyász- nem reménytelen állapotban szállitot- 

tták kórházb 

aki Hitler Adolf mellett mene- 

: ; - Sulyos repülőszerencsétlenség Olasz 
szágból kiutasitották Eduard Klelnerer országban. Egy akrobatikus mutatvá- 
hirlapirót, a londoni Zsidó Távirati Ííro- nyokat végző repülőgép a rim

inii légi 

da tudósitóját és a newyorki Jewish kikötő mellett szárnytörés 
Deliy Bulletin cimű lap munkatársát. ben egy házfedélre zuhant. A repülőgép 
Klelnerer lengyel nemzetiségü és nem- kigyuliadt és a benne

ülök életüket vesz 
tették. 

- FELTÜNÉST KELTŐ FŐTISZT- 
VISELŐ FELFÜGGESZTÉSE ORA- 
DEAN. Dumitrescu belügyminiszteri 
vezérfelügyelő Oradeara érkezve több- 

napos vizsgálatot folytatott le és ennek 

eredményeképen szabálytalanságok vád 

jával további intézkedésig felfüggész- 

tette állásától dr. Prodan Teodor városi 

főügyészt, Bazili Mihait mérnököt, a 
városi villamosmi igazgatóját, Szenes 

dr. Vostinar János, 
Cornel tisztvi- 

következté- 

Antal mérnököt, 
városi főjegyzőt és Chis 
selőt. A vezérfelügyelő intézkedésére 
megszünt a köztisztasági üzem külön- 
állósága és a városi közüzemektől elbo- 

csájtjále a felesleges tisztuiselőket. A 

vesrfgou a vizsgélatot még foly- 

i altatja. Egyébként az érdekeltelk remélik, 

Elitélték a lord emberrablóját, hogy az eljárás rövidesen tisztázni fog- 
ja éket annál is inkább, mert egyrészü- 
ket a vezérfelügyelő még ki sem hall- 

olcsó árusitás 

megke zdődött 

coNFECTI 
s. A.-NAÁL e CLUJ 
srn. MEMORANDULUI 2. száM. 

Üzletátalakitás 
miatt mélyen 
leszállitott árak 

Nóői mosóruhák, . .Lei 260-350 
Nőiselyemruhák. . , 650-750 

Női tavaszi kabátok. , 9530-1000 

Nőiszőrméstélikabátok , 1200-1500 

Apréóhirdetések 

LAKAÁST KAPHAT 

o szoba, hal, világos lakás, orvosnak 
ügyvédnek, irodának, táncteremnek igen 
alkalmas, jutányos áron kiadó. „Pax" 

Cluj, Cal. Marechal Foch 3. (6970) 

LAKAST és teljes ellátást kaphat sze- 
rényebb igényü férfi magános urinőnél. 
str. Fluturilor 14. (T1008) 

KERTES villában 2 szobás összkomfor- 
tes lakás augusztus 1-ére kiadó. Str. Dra- 
galina 124-c. Értekezni Str. Gojdu 9-a. 
alatt. (6977) 
KIADÓ 2 szoba, konyha egyetem mel- 

lett. Érdeklődni házfelügyelőnél Str. Co- 
galniceanu 8. Megtekinthető 6-8. (6878) 

BUTOROZOTT szoba főzökemenecével 
kiadó. Str. Masaryk 198. ((6979) 
KIADÓ azonnalra külön telken ven- 

déglő, kert, tekepálya, üzlethelyiség, szo- 
ba, konyhával együtt. Cim a kiadóban. 
...... (0981) 

KIADÓ központban kis féregmentes 
szoba 400 lejért. Előszobában főzni is le- 
het. Str. Gen. Dragalina 712414 (6982) 

KIADÓ egészséges világos szuterinben 
egy szoba kis konyhával. Str. Goldis 5. 

... (6991) 
EGY nagy szoba kiadó. Str. Masinistilo" 
; (6g06 
BUTOROZOTT szoba egy-két fiatalem- 

bernek kiadó. Str Máloasa 19. (6998) 

KÜLÖNBEJÁRATU nagyon szép buto- 
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.................... rozott szoba kiadó. Str. Duca 3. Elsőemelet 

leveszi lábáról Ö 
hőség. Dörzsőlje be homlokát, 
arcái valódi Dianával, hodu 

Kovácsné. (7000) 

KERTBEN álló 3 szoba komforttal és 
szoba. konyha augusztus 1-re kiadó St 
Goldis 20-c. (7001) 

KIADÓŐ uccai szuterinben szoba, speisz, teste, lelke felrissüljön! 

JULIUS 24, vasárnap. 

Bucuresti. Mária anyakirályné temetése KULÖNBEJÁRATU szép nagy üres 

alkalmából a rádió a temetési szertartást sz0ba földszinten, kapu alatt azonnal kl- 

teljes egészében közvetiti, 

Budapest I. 9.45: Hirek. 10: Unit. isten- Uszob 

ének és szentbeszéd. 13.30 Hangverseny. 
14; Előadás. 15: azgletiesek 10 Gazda- BUTOROZOTT szoba kiadó 500 lejért. 

sági előadás. 16.45; Cigányzene, 18: Felolva str. Grigorescu 94-nél, Str. Toan Urus 8. 

sás. 18.30: Zongora verseny. 19: Csevegés. (9806) 

19.30 Szalonzene. 20.30: Magyar uszók, elő SsZEP nagy világos betonozott helyiség 

adása. 21.10: Háry János Operaház szabad- kiadó, Szódavizgyárnak, szövődének vagy 

téri előadása. a2.50 Hirek, sporteredmé- hasonló üzem részére igen alkalmas. tr 

nyek. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 12.30 Hanglemezek. 21,30: 

JULIUS 25, hétfő. 

Bucuresti. 6.30: Torna, haglemezek, or- nálattal, Cimeket a kiadóba „Csendes la- 
! hirek. kó" jeligére továbbit. (6910) 

13.15: Hirek. 13.25: Tandin zenekar. 14.15: z " sök 

Hirek. 15.20: Időszerü anyag, 19.15 Kama- 

razene lemezeken. .45 Zamora énekesnő 
Vilnov és ciresanu két zongorás játéka. 21: (6vÁ 
Felolvasás. 22.10: Munteanu Zsófia énekel, 
22.30: Hirek. 23.45: Vendéglői zene. 

Budapest I. 7.48: Torna, hanglemezek, ét- s 

rend. 11: Hirek, 11.20 Felolvasás. 11.45; Fel ; 

olvasás, 18.05: Enek, hegedü és zongora ki- - Titokzatos női hullát találtak a 

sérettel. 13.30 Hirek. 14.30:, Cigányzene. na . ; e 

réi eiirek. 17.10. Dáktélora. 1748. Hirek, Dambovita partján végzett ásatásoknál. 
18: Tánclemezek. 18.43: Felolvasás. 1915: Bucurestiből jelentik: A Dámbovita 

nyelven. partján a Rosu nevü külvárosi kerület- 

vosi tanácsadó, szakelőadások, 

Zenekar. 20,5: Hirek szlovák 
20.45. Csevegés. 21.10: Regősest. 21.50; Hi- . 

rek, 22.10. Előadóest. 23: Hanglemezek. 24: ben végzett ásatások alkalmával egy 

Hirek angol és fra 
gányzene, 1.80: H 

Budapest II. 19.3 Előadás. 20.25: Beet- 
hoven lemeze. 22.101 Jazz-zene. 

elmöke van különböző sulyos visszaélé 

sek vádjával letartóztatásban. 
királyi hadgyakorlatokon való részvétel 

céljából behivják. 

kisebb butorozott szoba. Str. Regala 15-a. 
, (P9795) 

BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó. 
Libatoll, képek eladók. Zongora bérbeadó 
Str. Filipeseu 1, I. balra. (P9795) 

adó. Str, Regina Maria 43. (P3802) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba havi 0 

Carol II, 98-a, (P9803) 

Moldovei 8. (7002) 
evon 

LAKAST KERES 

KERESEK üres szobát, fürdőszoba hasz- 

onszAáGos GYAsSz MIATT AZ ELŐ- 
ADÁSOK SZÜNETELNEK, 

.. 

inola nyelven, 24.10. Ci- női hulla maradványai kerültek elő A 

jobb családból származó ismeretlen ha- 

lott személyazonosságának és a halál kö 

fülményeinek tisztázására szigoru vizs- 

gálat indult meg. 



htyt ..... . . 

Eltemettek Friedmann ottét 
(CLUJ.) Tegnap délután városunkban 

hatalmas részvét mellett temették el a 
tragikus körülmények között öngyil- 
kossá lett Friedmann Ottót, az Agimex 
vállalat tulajdonosát. A temetésen sem- 
miféle gyászbeszéd nem hangzott el, 
csak egyházi szertartás volt. Friedmann 
ügyében egyébként változatlanul folyik 
a vizsgálat, annál is inkább, mert az 
öngyilkossággal kapcsolatos iratokat a 
rendőrség bizonyos, még kideritetlen 
részletek tisztázása végett áttette az 
ügyészséghez. Amint értesülünk, az 
ügyészség számos kihallgatást is fog 
eszközölni, főleg azoknak a személyek- 
nek köréből, akik üzleti összeköttetés- 
ben állottak Friedmann Ottóval, hogy 
a tragédia okaira és hátterére teljes 
mértékben világosság derüljön. 

nendőörségi hirek 
(CLUJ.) Tegnap délután a rendőrség 

bünügyi osztályának közegei őrizetbe 
vettek egy Bran Joan nevü deji illető- 
ségü gyanus egyént, akit több lopással 
gyanusitanak. A rovottmultu férfi ki- 
hallgatása folyamatban van. - Bogdán 
Alexandru Prof. Marinescu-ucca 43. sz 
alatt lakó nyugdijas bejelentette az 
ügyeletes rendőrtisztnél, hogy tegnap 
délután az egyik autóbuszban titokza- 
tos egyén kilopta zsebéből 760 lejt tar- 
talmazó pénztárcáját. A rendőrség bün- 
ügyi osztálya az ügyben erélyes nyomo- 
zást vezetett be, annál is inkább, hogy 
tegnap délután a Mihai Viteazul-téren, 
illetve a piacon egymás után három 
kisebbmérvü zsebmetszés történt. A 
nyomozás érdekében két zsebtolvaj ci- 
gánynét már őrizetbe is vettek. 

Vakmerő lopás történt 
a belévésvászati kilnikán 
(CLUJ.) Vakmerő lopás játszódott le 

tegnap déltájban a belgyógyászati kli- 
nika egyik laboratóriumában. Hudu- 
baciu Joan klinikai laboráns ma reggel 
megjelent az ügyeletes rendőrtiszt előtt 
és bejelentette, hogy tegnap délután a 
laboratóriumban négy felvételre jelent- 
kezett beteg tartózkodott. Miközben 
pedig ő néhány percre átment a szom- 
széd terembe, rejtélyes uton eltünt az 
asztal fiókjából 1800 lej készpénze. Mi- 
után a felvételre jelentkezett betegek 
eltávoztak, megdöbbenve vette észre, 
hogy a keservesen megtakaritott és elég 
tekintélyes összege eltünt. A rendőrség 
bünügyi osztályának detektivjei nagy 
nyomozást folytatnak a titokzatos tol- 
vaj kézrekeritésére. 

- Kisebb megszilárdulás a tőzsdén. 
A hét végén a tőzsdéken azok az érték- 
papirok, amelyek az utóbbi időben kissé 
visszaestek, ujból megszilárdulást mutat 
nak 

- A négus hetvenezer fontsterlinget 
kap. Londonból jelentik: A londoni tör- 
vényszéknek, mint az Etiop bank felszá- 
molójának döntése alapján az Egyiptomi 
Nemzeti Bank most kiszolgáltatja az 
Etiop Bank 70 ezer fontsterling betét- 
jét, amelyet a négus eddig ismételten 
sikertelenül igényelt 

j 
- Sebesültek a fedélzeten Marseille- 

ből jelentik: A Shropsore angol hajó 
Spanyolországból jövet ide érkezett 16 
matrózzal a fedélzetén, akik a Bodil 
nevü dán gőzösnek a spanyol partok kö- 
zelében történt bombázásánál megsebe- 
sültek. 

NÉMET REPÜLŐGÉP WASHING- 
TONBAN. Newyorkból jelentik: Egy 
Lufthansa monoplán tegnap 17 órai 
repülés után a Kanári-szigetekről Was- 
hingtonba érkezett. Néhány nap mulva 
a gép folytatja utját Németországba. 
- JUGOSZLÁVIA UJ KIKÖTÖT 

ÉPIT. Mint Belgrádból közlik, Jugo- 
szlávia az Adriai-tengeren a Martin 
chitzai pontnál uj kikötőt épit. 
OLASZ HAJÓRAJ LÁTOGATÁSA 
JUGOSZLÁVIÁBAN. Belgrádi hiradás 
szerint a VI. tengerészeti hadosztály 
Riccardi tengernagy parancsnokságával 
a Kotor-torkolatba érkezett, a jugoszláv 

A holland Mirálui 

(HÁGA.) A királyi udvar nevében 
tegnap az egyik megbizott szárnysegéd 
jelent meg a román követségen és az 
udvar nevében Pella román követnek 
legőszintébb részvétét fejezte ki. 
Ugyáncsak részvétüket nyilvánitották 
a holland kormány, a nemzetközi döntő 
biróság, valamint a diplomáciai testület 
nevében annak dékánja. A hágai román 
követségen kitett ivre pedig a holland 
politikaj, társadalmi és gazdasági élet 
előkelőségei közül igen sokan iratkoz- 
tak fel kondoleálásra 

A MIHAI VITEAZUIL-REND TES- 
TÜLETILEG VESZ RÉSZT A 
TEMETÉSEN 

(BUCURESTI.) A Mihai Viteazul-rend 

Ujabb 

(ATHEN.) Tegnap különösen Koropos 
vidékén ujabb erős földrengést észlel- 
tek. A heves földlökések azonban sze- 
rencsére nem okoztak nagyobb anyagi 
kárt és emberéletben sem esett kár. A 
görög trónörökös meglátogatta az előző 
földrengés szinhelyét, ahol elbeszélge- 
tett a károsultakkal és gyors segitséget 
igért nekik. A kormány pénzbeli és 
élelmiszeradományt juttat a földrengés 
sujtotta vidékek lakóinak. Felmerült az 

(BUDAPEST.) A redőrség hosszas nyo 
mozás után letartóztatott egy Virányi 
Zsigmond nevü 42 éves illatszerkereske- 
dőt. Virányiról megállapitották, hogy 
hosszabb idő óta kábitószercsempészés- 
sel és eladással foglalkozott A vizsgá- 
lat folyamán az is kiderült róla, hogy az 
utóbbi időben igen sokszor utazott Bu- 
curestibe és állitólag mindig egy ott 
élő özvegyasszony menyasszonyát láto- 
gatta volna meg A budapesti rendőrség 
felkérte a bucurestii rendőrséget, folytas 

földrengést észleltek 
Görögországban 

lovagjai 

szorujukat. 

ANYAKIRÁLYNÉ EMLÉKEZE- 
TÉRE 

anyakirályné lelkiüdvösségéért. 
- 

a terv, hogy országos gyüjtést in 
nak a károsultak érdekében, de a ! 
mány a maga részéről kijelente 
hogy egyedül is képes kártalanitan 
földrengést sujtotta népek lakóit. 
Egyébként a földrengés puszt 

val kapcsolatosan Metaxas minis 
elnökhöz a világ számos részéb 
több kormányfőtől érkezett rés 
távirat. 

- 

Veszedelmes kábitószer-csempészt 
lepleztek Ic a magyar lövérosban, aki Bucnres- 
tvel is tartott lemi kapcsolatokat 

son le sürgős nyomozást abban az irány 
ban, hogy Virányi vallomása mennyi- 
ben felel meg a valóságnak és Bucures- 
tiben kikkel tartott fenn kapcsolatokat. 
A magyar rendőrhatóságok abban biza- 
kodnak hogy talán ezen az uton sikerü 
majd valami továbbvezető, 

ben. 
, m 

nában - Csehszlovákia 

(JERUZSÁLEM.) Tegnap ujból véres 
napja volt Palesztinának. A különböző 
terrorcselekmények folytán 9 zsidó és 
2 arab vesztette életét az igen nagyszá- 
mu sebesült mellett. Az ország számos 
részében hirtelen erősen felfegyverzett 
terrorista csoportok tüntek fel, amelyek 
valóságos csatákat vivnak a rendőri és 
katonai csapatokkal, a védtelen áldoza- 
tokat pedig könyörtelenül lemészárol- 
ják. 
A hatóságok ezért a legerélyesebb 

ellenintézkedésekre szánták el magu- 
kat. : 

ESŐZÉSEK GÁTOLJÁK A 
TÁVOLKELETI HADMÜVELE- 
TEKET 

(PEKING.) A hadmüveletek folyta- 
tását az óriási arányu felhőszakadások 
most erősen gátolják. A folyók min- 
denütt megáradtak és ujabb árvizektől 
lehet tartani. Peking és az őt környező 
közelebbi helyek között a nagy esőzé- 
sek miatt meg is szakadt az összekötte- 
tés és egyes helyeken ennek következ- 
tében élelmiszerhiány is lépett fel. 

UJABB HATÁRINCIDENS 
(MOSZKVA.) Khabarovszki jelentés 

szerint, tegnap két mandzsu motoros- 
hajó az Useri-folyén Vidreó község 
előtt behatolt a Saingov-szigetre és itt 
hat japán és mandzsu katonát partra tengerészet hivatalos meglátogatása cél 

jábólt vették a partraszállást és a katonákat 
tett. A szovjet határőrök azonban észre 

djabb incidens történt a mand- 
zsu-orosz határon 

Jsmet feléledtek a véres terrorcselekmények Saleszti- 
erélyes intézkedésekkel 

vátolja meg a tőke külföldre való meneckülését 
rövidesen letartóztatták Eközben két, a 
megszállásban résztvevő katona megse- 
besült. A foglyokkal öt japán fegyvert, 
egy japán gépfegyvert, revolvert és sok 
töltényt zsákmányoltak az oroszok. A 
határincidens ügyében a vizsgálat meg- 
indult. 

INTEZKEDÉSEI 
(PRAÁGA) A hivatalos lap julius 19. 

mot foglaltattak le és koboztattak el a 

dalmi német sajtóorganumokat. 
Szintén Prágából jelentik, hogy a 

Vecser cimű lap közlése szerint a kor- 
mány hozzájárulásával országos gyültés 
indul meg nemzetvédelmi alap létreho- 
zására. A kormány ugyanakkor szigoru 
intézkedéseket léptet életbe abból a cél- 
ból, hogy a csehszlovákiai tőke kül- 
földre való kimenekülését meggátolja 

szegü csehszlovákiai tőke vándorolt ki 

dalmi állásu egyén menekitette ki va- 
gyonának jelentős részét, főleg az Ame- 
rikai Egyesült Államokba és Svájcba. 
A lap hangsulyozza, hogy ezen a té- 

ren valóban sürgős és erélyes rendsza- 
bályokra van szükség. 

- 

i udvar és kormány is részvétükci nyilvánitották Mária 
anyakiráiuné halála alkalmából 

testületileg vesznek részt 
Mária anyakirályné temetésén. Előzőleg 
ma a katonai körben összegyülve meg- B ; ; sarta rab jelentek a ravatalnál és testületleg ni Nuffield lordot, az ismertnevü gya 
helyezték el ott nagy kegyeletteljes ko- 

GYÁSZISTENTISZTELET LESZ A 
MAGYAR FŐVÁROSBAN MÁRIA 

(BUDAPEST.) Vasárnap délelőtt 11 
órakor a Dob-uccai görög keleti tem- 
plomban gyászistentisztelet lesz Mária 

komoly 
nyomra jutni a Középeurópában az utób 
bi időben erősen elharapodzótt kábitó- 
szer csempészet és keresekedelem ügyé- 

A PRÁGAI KORMÁNY SZIGORU 

és 20-iki számainak közlése szerint, 2 
nap alatt 272 különböző sajtóorganu- 

hatóságok, főleg szudétanémet és biro- 

Az utóbbi időben ugyanis hatalmas ösz- 

külföldre Köztük számos magas társa- 

VII. évfolyam, 1938. JULTUS 24 
ö zénjag - . 

Az elltelt emberrablóry, 
Uoni harácso E esarolásaiból 

(LONDON.) Jelentettük, hogy 
angol biróság 7 évi fegyházra itélte 
Bruce Thornthont, aki el akarta rabol 

rost és emberbarátot. 
yachtjára akarta hurcolni 
százezer font váltságdijat akart érte 
kizsarolni. A tárgyalás folyamán az is 
kiderült, hogy Thornthon 
háboru óta zsarolásokból él 
többszázezer fontnyi értéket 
talmas vagyont harácsolt össze. 

Elutasitották a cao 

(BUCURESTI.) A Labdarugó Szövet- 
ség tegnap este foglalkozott a CAG és 
Unirea Tricolor 
ügyével. A Szövetség mindkét felebbe- 
zést elutasitotta. A két egyesület most, 

-a kiszivárgott hirek szerint, a julius 
330-án összeülő tanácsüléshez fog feleb. 
, bezést benyujtani a rájuk nézve kedve. 
a zőtlen döntés ellen. 

Dejen megtalálták 
a nyomifalanmul eltünt 

ecsuikét 
(CLUJ.) Feldmann István Tunarilor 

ucca 32 szám alatti lakós még három 
hét előtt bejelentette a cluji rendőrsé- 
gen, hogy két kisfia a 14 éves Mihály 
és 9 éves József hazulról nyomtalanul 
eltüntek. A nyomozás azonnal megin- 
dult, majd a két gyermek kézrekeritésé- 
re országos körözőlevelet adtak ki Ma 

12 deji rendőrség arról értesitette a cluji 
hatóságokat, hogy Feldmann Mihályt ott 
sikerült megtalálni. Azonnal intézkedés 
történt, hogy a gyermeket hozzák haza 
Clujra és kihallgatásával tisztázzák a 
rejtélyes eltünés okát és körülményeit. 
A 9 éves Feldmann József hollétéről 
azonban még mindig nincs semmi hir. 

- Értesitem a nagyérdemü közönséget, 
hogy volt társamtól különválva blondel 

3 szám alá helyeztem át. Rendkivül olcsó 

pártfogást kérek Ormos János. 

- Halálozás. Özv. Sütő Imréné folyó 
hó 22-én reggel hosszas szenvedés után 
elhunyt. Temetése f hó 24-én délután 
5 órakor lesz a temetői nagykápolnából. 
A gyászoló család 

- Sirkőavatás. Néhai dr. Rosenfeld Sa- 
lamon sirkővének felavatása f hó 24-én, 
vasárnap délelőtt 10.30 órakor lesz meg- 
jartva a Feleacului uti uj ort. izr. temető- 
en. 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazon jóisme 
rőseimnek és kollégáimnak, kik felejthe- 
tetlen feleségem elhunyta alkalmával hész 
vétükkel fájdalmamat enyhiteni igyekeztek ezuton mondok hálás köszönetet. Raáb Mik 
lós. 

- Elgázolta a tárgumuresi gépkocsi 
a községi biró leánykáját. Toplitáról je- 
lentik: Sulyos automobil szerencsétlen- 
ség történt a közeli Calontas-Mures köz- 
ségben. A tárgumuresi 135. számú autó- 
taxi, amelyet Labu Elemér tulajdonos 
vezetett elgázolta Platon Elena 15 éves 
leánykát Sarmas község birójának gyer 
mekét. A szerencsétlen leánykát sulyos 

resi kórházba, a gépkocsi tulajdonosa 
ellen pedig meginditották az eljárást. 

- Nem Friedmann, hanem Guttmann 
Ferdinándot tartóztatta le arendőrség. 
Jelentettük, hogy a rendőrség bünügyi 
osztálya letartóztatott egy cluji házaló 
ügynököt bizományi sikkasztásért A há 
zaló ügynök igazi neve nem Friedmann, 
hanem Guttmann Ferdinand. 
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v évfolyam, 1938. JULIUS 24. 

jalmásu Tivadar: 

jellemző, hogy a diplomácia a rekkenő 
nyári napok ellenére is állandó üzem- 
ben van. Ezt a tulfeszitett munkát sok 
minden magyarázza de talán azzal a 
mondással lehet a legjobban megvilá- 

jtani, amely Daladier miniszterelnök 

hatók okozhatják a legnagyobb veszedel 
et. 

m A francia kormányfő ezt az ujabb 
középeurópai és távolkeleti események- 
re értette Emlitett helyeken valóban 
van nyitott kérdés elég és ezeknek min- 
denike alkalmas arra, hogy az általános 
felfordulás csóváját gyujthassa fel a bé- 
kéhez ragaszkodók feje fölött. 

2 
Hodzsa miniszterelnök erőfeszitései, 

hogy a külső és a belső ellenzéket le- 
szerelve egy, a köztársaság részére elfo- 
gadható megoldást hozzon létre még 

mindig nem jártak sikerrel A várható 
eredmények reményében ugyanis a cseh 
szlovákiai nemzeti kisebbségek mereven 
ragaszkodnak első követeléseikhez, ame 
lyeket azonban Hodzsa miniszterelnök, 
ha csak a Csehszlovákia egész állami 
életét megváltoztatni nem akarná, nem 
teljesithet. London és Páris továbbra 
is mindent elkövetnek, hogy a kétség- 
kivül Berlin által támogatott kisebbségi 
ellentálláse mérsékeljék és elfogadható 
megoldást hozzanak létre 
Ebben az irányban e héten örvendetes 

semény történt Amennyiben ugyanis 
az angol hirszolgálatosoknak hitelt adni 
lehet, Hitler kancellár bizalmas megbi- 
zottja, Weidemann kapitány utján tudo- 
mására hozta Chamberlain miniszterel- 
nöknek hogy a szudeta-német kérdés- 
ben maga is a békés megoldást kivánja. 
A Führer ezt bizonyára más természetü, 

remélt engedmények fejében tette. 
Hogy ezekben a reményekben csalódni 
fog-e, az a jövő titka. Kétségtelen azon- 
ban, hogy ez a lépés egyelőre elodázta a 
közvetlen veszedelmet 

Távolkeleten az ujabb bonyodalom ve 
szélye fenyegeti tartós borulátással azed 
dig sem tiszta láthatárt A beérkezett 
jelentések orosz és japán részről csapat- 
összevonásokról és nagyarányu készülő- 
désekről adnak közléseket. Ezeknek oka 
kézenfekvő Szovjet-Oroszország a Ko- 
rea, Mandzsuria és Oroszország hármas 
határszögelésében tudni akarj mi tör- 
ténik Megszállott tehát egy kis magas- 
laton fekvő határszéli várost és arra hi- 
vatkozik, hogy ez a hely térképészetileg 
már régebb Oroszország birtoka volt A 
kis város startégiailag rendkivül fontos 
hely Ugy a japánok, mint az oroszok 
hadfelvonuló tervében fontos szerepet 
játszik. Moszkva nem tett egyebet, 
mint azt, hogy megelőzte a japánokat 
abban, hogy Sang-Fenget erős hadibá- 
zissá épitsék ki Nincs kizárva, hogy 
emiatt a pont miatt tényleges összeüt- 
közésekre kerülhet sor A japán hadve- 
zetőség állitólag igen fontos katonai tit- 
kok birtokába jutott Ljuskov vezárkari 
főnök közlései alapján és igy bizonyos 
szempontból fölényben van. Ezt a fö- 
lényt a japán sajtó harcias hangja is 
lgazolla 
Egyelőre még csak diplomáciai ha- 

dakozás folyik, amely azonban, amint 
látszik, csak ideig-óráig odázhatja el az 
oroszok és japánok által már régen vi- 
tatott elsőbbségi kérdés dülőrevitelét 
Kelet-Azsiában 

Az európai diplomácia fentemlitett 
lenyegető helyzettel tisztában van. 
Igyekszik tehát az óvilágot még egy 
tetleges nagyobb mérvü keleti bonyo- 
alom ellenére is nyugalmi állapotban 
tartani; Ezért indult meg a legutóbbi 
hapokban a politikai természetü láto- 
Batások egész sorozata. E hetet nyugod- 
lan a tengelyek kiépitési hetének lehet 
Bevezni. Imrédy magyar miniszterelnök 
és a Duce tárgyalásai valószinüleg meg- 
hozzák a régen várt jugoszláv-magyar 

Az általános külpolitikai feszültségre 

beszédében hangzott el: Résen kell len- 
nünk, mert nema a meglevők, de a vár- 

egegvezést. Ez esetben a Berlin-Ró- 

ma tengely mellett egy Szófia -Belgrád 
-Budapest párhuzamos tengely alakul- 
na ki. Ennek a tengelynek rendkivül 
nagy jelentősége volna, Egyrészt előse- 
githetné Magyarország és a Kisantant 
együttmüködését, másrészt bizonyos 
mértékben gátat szabna Németország 
Keletre irányuló törekvéseinek Hasonló 
célzattal készült a Varsó-Balti álla- 
mok közti tengely is, amelynek érdeké- 
ben Beck lengyel külügyminiszter leg- 
utóbb Kaunasban és Rigában „vizitelt" 
és amelynek megerősitésére augusztus 
2-án Oslóban is látogatást fog tenni. 
Igen nagy politikai jelentősége van a 

brit uralkodó pár párisi utjának is Ez 
a London-bpárisi tengely megerősitését 
célozza, anélkül azonban, hogy amint 
Franciaország népífronti politikusai sze- 
retnék, meghosszabbitási nyerne Moszk 
váig, Az erőteljes iramban felszerelő An 
glia ugyanis most már kezdi egymagá- 
ban is elég erősnek érzi magát arra, 
hogy az egyensulyt Európában hatalmi 
fölényével biztosithassa Ezért kezd a 
brit-olasz egyezmény életbeléptetésé- 
nek sürgetése Róma számára fontosabb- 
nak lenni. Chamberlain valóban kitünő 
politikus. Látszólagos diplomáciai vere- 
ségei ellenére is biztosan egyengeti a 
Róma és Páris közötti megegyezést, 
amely azután a négyhatalmi: London- 
Páris-Berlin és Róma közötti tárgyalá. 
sokra fog vezetni 

Európának egyik igen égető problé- 
mája a zsidókérdés. Evianban Roosevelt 
elnök emberbaráti elgondolásából faka- 
dó felhivás folytán nemzetközi értekez- 
let is volt ebben az ügyben. Amerika a 
maga részéről 270 ezer menekült zsidót 
hajlandó tiz év alatt az Egyesült Álla- 
mok területén elhelyezni, a többi álla- 
mok azonban ugyszólván semmit sem 
tettek a kiüldözöttek felsegélyezése és 
ellátáshoz való juttatása érdekében An- 
gliának és Franciaországnak, mint a vi- 
lág legnagyobb gyarmat nagyhatalmai- 

HÜLDOLITIKAI KRÓNIKA 
zatukba a probléma megoldása. Kényel- 
mesebb volt azonban számukra a to- 
vábbi elódázás és ezáltal a kétségkivül 
sokat szenvedet zsidóság helyzetének 
függőben tartása 

6 
Franco tábornok szemmel láthatólag 

döntésre törekszik. Hogy azonban ez rö- 
vid időn belül bekövetkezik-e, még min- 
dig nyitott kérdés marad A mindkét 
részrőli felsegélyezés és hadiszerrel való 
ellátás teljes erővel folyik Ebben sem 
Róma, sem Moszkva nem vethetnek 
egymásnak szemére semmit. A legérde. 
kisebb azonban az, hogy azalatt, mig Ró- 
ma és Moszkva egymás ellen hadakoz- 
nak, Páris és Berlin a legnagyobb ti- 
tokban a legelsőbbrendü felszerelőkké 
léptek elő. Beigazolást nyert ugyanis, 
hogy a legutóbbi hadiszerszállitmányok 
már a Frank és a Harmadik Birodalom 
ból kerültek az ibériai félszigetre. Amig 
ezekből a szállitmányokból tart, addig 
alig lehet remény a háboru befejezésére. 
Azoknak a hireknek ugyanis, amelyek 
szerint Barcelonában most mérsékelt 
kormány alakulna, abból a célból, hogy 
Franco tábornokkal megegyezhessék, 
megerősités hijján, egyelőre hitelt adni 
nem lehet A spanyol polgárháboru te- 
hát még sokáig foglalkoztatni fogja az 
európai közvéleményt. 

Az általános felfordulásban és az ér- 
dekek össze-vissza kuszáltságában van- 
nak azonban biztató jelenségek is, ame- 
lyeket a hétvégi krónika nem hallgathat 
el A legérdekesebb egyik ilyen jelen- 
ség az, hogy mialatt Moszkva és Berlin 
a legádázabb sajtó, propaganda és rá- 
dió harcot folytatják, addig az orosz- 
német kereskedelmi forgalom hónapról- 
hónapra emelkedik A legutóbbi jelen- 
tés szerint a juniusi forgalom csekély 
124 millió márkával volt nagyobb, mint 
az előző hónapée, Ez pedig valóban biz- 
tató jelenség mert a gazdasági kapcso- 
latok előbb-utóbb mégis csak ki fogják 

nak, nem került volna különösebb áldo- küszöbölni a politikai ellentéteket 

(KIEL.) Rövid tengeri történet. - 
4913 junius 10-én a volt osztrák-ma- 
gyar hadiflotta két óriás-páncélosa, a 
Szent István és a Tegethoff néhány rom 
bolótól és kisebb egységektől kisérve 
nyugodtan cirkált az Adrián, Premuda 
alatt a hajnali szürkületből kivált két 
egészen apró, szürke jármü, néhány perc 
mulva már odafüstöltek az óriáshajók 
közelébe, leadtak nehány lövést és vil- 
lámgyorsan visszavonultak. Két rette- 
netes robbanás, két hatalmas füstoszlop 
- és a Szent István, két torpedótól ta- 
lálva, oldalra esett A Tegethoff azon- 
nal vontatóra fogta, de mindhiába: a 
volt osztrák-magyar hadiflotta büszke- 
sége még hajnali hat óra előtt megtelt 
vizzel és elsülyedt 

Rizzo olasz tengerészkapitány munká- 
ja volt a dreagnouth elsülyesztése Két 
kis hajócskája rendkivül gyorsjáratu, 
ugynevezett siklócsónak volt s ezeken 
oly készülékek voltak, melyekből leg- 
feljebpb két-két torpedőólövést lehetett 
tenni Ezek a parányi jármüvek mégis 
tökéletesen bántak el a vastagon pán- 
célozott szörnyekkel, melyekhez arányit 
va Rizzo kapitány csónakjai valóban je- 
lentéktelenségnek látszottak Annyira, 
hogy a páncélosok személyzete nem is 
forditott rájuk megfelelő gondot 

A kieli német tengerészeti hatóságok 
megállapitják, hogy a siklójármüvek di- 
vatja elérkezett Valamennyi hajózó 
nemzet töméntelen számban állitja elő 
azokat Az angolok kitaláltak egy „fas- 
ter than ever" (gyorsabban mint valaha) 
nevü hajógépet mélyek segitségével a 
járóművek, illetve siklócsónakok órán- 
ként 53 tengeri mérföldet, tehát kilenc- 
ven kilómétert tehetnek meg, E sebes- 

Az uszóvárak halála: 
az egyember torpedó 

torpedólövő cső és két kiságyu 
melléje pedig legfeljebb hat ember 
Egészen különös, mondhatnók fan- 

tasztikus alkotás a japánok Egyember- 
torpedója, melyet - akármennyire ta- 
gadják is - már javában utánoznak 
minden tengeri országbana Tudomás sze 
rint a torpedó egy szivaralaku acéllö- 
veg, melynek hátsó harmadában olyan 
gépezet van, amely beállitottsága szerint 
eltérithetetlenül hajtja a löveget célja 
felé, mig nekiütközve valaminek, fel- 
robban 

Mivel a nagy hadihajók annyira be- 
vannak rendezkedve kilőtt torpedó fo- 
gadására, hogy ma már szinte lehetetlen 
nek látszik, hogy torpedó érhesse olda- 
lukat, a japánok kieszelték, miként le- 
het védtelenné tenni a csatahajókat a 
pokolgépek ellen Gondolkozógéppé ala- 
kitották a torpedólövegeket. Mindenek- 
előtt kétszer akkorára szabták az egé- 
szet mint amilyen a rendes Egy szaba- 
don hagyott hátsó kamrájában a löveg- 
nek egy ember helyezkedik el fekvő 
helyzetben és - kezeli a löveg kormá- 
nyát 

Ezek után a torpedót csak vizre kell 
bocsájtani, a löveg elmerül, apró kis 
periszkópján át látja a felszint a benne 
fekvő ember, beállitja a gépezetet és 
mintha gépkocsiban ülne, akár órák 
hosszat száguldozhat ide-oda a vizeken 
Sajátmagával célbaveheti akármelyik 
ellenséges hajót és nekilódithatja a ször 
nyü pokolgépet, Hogy a robbanásnál ő 
maga is cafatokká megy széjjel, az már 
másodrendü kérdés 
A japán haditengerészetnél a talál- 

mány bemutatása alkalmából egyszerre 
tizezer tiszt és altiszt jelentkezett a ha- 

van, 

ség mögött minden csatahajó iramlása 
messze elmarad. Az angol siklókon két 

lálgép kezelésére. Azóta ez a szám hat- 
vanezerre ugrott Valamennyit a leg- 

alaposabban kitanitották a gondolkozó 
torpedó kezelésére. A japánok közismer 
tek arról, hogy nem félnek a haláltól. 
Ha egy háboru törne ki akár Ameriká- 
val akár Angliával, a nagy csatahajók 
népe ugyancsak gyorsan ismerkednék 
meg a gondolkozó torpedóval, melyet 
éppen az egyéni felfogások különböző- 
sége miatt európai vagy amerikai érte- 
lemben nem lehet utánozni De hogy a 
japán Egyember-lövegek máris erősen 
befolyásolják a nagyhatalmakat abban, 
hogy beavatkozzanak a japán-kinai hábo 
ruba: ezt éppen a kieli tengerészeti meg 
beszéléseken állapitották meg Hatvan- 
ezer hős igy tartja sakkban a világ leg- 
hatalmasabb páncélosait.. 

VASÁRNAPI 

CSEVEGÉS... 
A naccságos asszony az autóbusz meg 

állónál áll és vár. Ugv tesz, mintha az 
autóbuszt várná és odapillog a szentpé- 
teri templomm irányába. Valójában 
azonban kocsizni szeretne, mert a kocsi 
mégis kényelmesebb az autóbusznál, 
amelynek fülledt, forró levegőjében töb 
bedmagával zötyög az ember... Am a 
naccságában skót hajlamok szunnyadoz- 
nak, észre sem veszi, hogy egy fiákkeres 
szemez feléje, lassitva különben sem 
tulserény gebéjét. 
- Elviszem, naccsága - kinálkozik a 

kocsis. 

ee 
e 

- Autóbuszon megyek - hüti le a bér 
kocsis reménykedését a jeges válasz. - 
Az olcsóébb. 

A kocsis morfondiroz. Ugyis üres a 
kocsija. Ha nem ülteti fel a naccságát, 
még az a pár lej sem üti a markát, ami 
az autóbusz-viteldijjal egyező összeg. 
Önagysága látszólag nyugodt fölény- 

nyel nézi a szentpéteri templom irá- 
nyát, ahonnan már piros-sárgállik az 
autóbusz tekintélyes alakja. 
- ÜUljön fel nagysága - horgássza a 

biztos üzletet a fiakkeres. 
- Elvisz a főtérig három lejért? 
- Legyen öt. 
- Három. 
- Tessék felülni. 
Önagysága föllibben az ülésre, a ge- 

be elindul. A piros-sárga autóbusz üre- 
sen elrobog a fiakker mellett. A kocsis 
kaján örömmel nézi és nem állja meg 

szó nélkül. 
- Pötögheszt, három lejt kiszedtem a 

gátás kiasszonyod táskájából. 

EGY LITER TARKA BAB 
Velem történt meg és azoknak mon- 

dom el, akik Gyallay Pap Sándor kol- 
légám tiz deka szalámija miatt esetleg 
fintoritják az orrukat. 
A mult év őszén falusi nénike állitott 

be hozzám azzal, hogy szeretné megven- 
ni a verskötetemet. 
- Pénzem nincs - bátortalankodott 

a nénike, - de hoztam egy liter tarka 
Bbabot. 

A tarkabab testvérek között sem ér 6- 
8 lejnél többet. Hozzá meg a nénike bab 
ja ugyancsak tarka volt, különböző szi- 
nü babokkal elegyes, meg szemetes is. 
A verseskönyvet pedi 20 lejért árul- 

gattam. Üzletnek nem üzlet, mert mit is 
csináljak a liter babbal, hiszen koszt- 
ból élek. De hirtelen átvillant agyanaon, 
hogy ma azt a ritka emberpéldányt, aki 
verseskönyvet vásárol, meg kell becsül- 
ni, előtte meg kell hajolni, mert bizeny 
mondom, fehér hollóbb a fehér holló- 
nál.., Átadtam a könyvet és átvettem 
a szemesbabot. 
A feleségem ki akart debni a tarka 

babbal együtt, de aztán ő is megértette 
a dolgot és a liter „irodalmi" bab oda- 
ajándékozta a mosónőnek... 

Mael Ferenc. 

. 



-Apr éhirdetések 
rOn eTÉei ven 
Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej,. nagy betükkel 3 lej. Ha a cim a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cinaén 5 lej fi- 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 
Apróhirdetéseket csak előzetes fizetés el- 
lenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy 
cimek után a hirdetés számaára való hivat- 

kozással a kiadóhivatalunkban lehet érdek 
lődni délelőtt 8-tól este 7-ig. 

LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

láns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok, 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (v T852) 

38 éves magányos asszony saját házában 
levő jövedelmező jüzletéhez tőkével rendel 
kező intelligens temperamenturaos keresz- 
tény férfi ismeretségét keresi. Akivel sze- 
retettel együtt dolgoznának nyugodtöregsé- 

gért. Választ „Cukrász" jeligére a kiadó to- 
vábbit. ( V 6854) 

DIVATNAK, társaságnak barátja nem 
vagyok, olyan élettársat keresek, aki nem 
anyagiakra, hanem szelid, békés családi 
életre vágik. „32 éves hajadon" jeligére. 

(6779) 

ADAS-VÉETEL 
ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandéan 
veszüönk Gasa Orolegeler,. Ema Weisz, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T895) 

ALKALMI ebédlők, hálók, mindenféle 
butorok olcsón eladók. Beraktározást vál- 
lalok, használt butort veszek. Butorraktár 

Calea Victoriei 25. (5527) 

LUXUSAUTÓ eladó, csukeott, prima ál- 
lapotban. Str. Lazar 1-a. 9639) 

VENDEGLŐ, füszerüzlet, berbélyüzlet, 
nyári kerthelyiség, 10 lakószoba, autóga- 
rázsból állóé ház eladó a cojocnai sósfür- 

dővel szemben. Érdekléődni ugyanett. 
(V 6621) 

TELEK, törvényszék mellett, 250 négy- 
zetméter, 11 méter fronttal sürgősen eladó 

jutányos áron. Sándor bizományos, Cal. Ma 

rechal Foch 13. (6674) 

GYERMEKKOCSI, sportkocsi, modern, 

eladó. Str. Elisabeta 35. (6713) 

IRŐGÉP hordozható, rádió Eumig 3 
plusz 1 hálózati eladó. Cira: Mirceanu tra- 

fik, str. Feleacului 5. (6426) 

s HOLD szántó eladó Békásban. Értekez 
ni: Marian Stefan, Str. Babes 8. (6722) 

EBEDLŐBERENDEZÉS és hálószoba, mo 
dern kivitelben eladó. Str. Eminescu 2. 

asztalosüzem. (6743) 

UJ ház eladó, 2 szoba, konyha, veranda, 
mellékhelyiségekkel. Str. Fluturilor 47. 

(6771) 

AUTÓ Ford 4 hengeres 1934 tipus na- 
gyon jóállapotban eladó. Értekezni: Dej. 
Str. Avram lancu 21. (V T993) 

KÉT nagy káposztáshordó. egy na- 
gvyobb majorságketrec eladó Sétatéri 
Chiosc-étterem (6783) 
KÜLÖN telken szoba. konvyhás ház el- 

adó. Str. Aurel Isac 27. (6784) 

BELVÁAROSI füszer, csemege üzlet italmé- 
réssel családi okok miatt eladó. Cim a kia- 
dóban. (6794) 
OCSKARUHAÁKÉRT legtöbbet tizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me 
morandului 4. Grosz. (P 9722) 

FIGYELEMI! Félig ingyen vásárolhat im- 
primét, fehérnemü selymet, tobralkot, krep 
pet, dejalint, vásznat, pongyola- és ruha- 
maradékot. Cal. Reg. Ferdinand 53., ud- 
varban. (6731) 

FELARBAN árusitjuk a nyári maradé- 
kokat. Selymet, tobralkot, imprimét, krep- 
pet, pikét, zefireket olcsón, Maradékos 
Sámuelnél vehet. Str. Máloasá 19. (6790) 

SAROK házhely eladó, 549 négyzetméter, 
gyufagyár hátamögött. Ért.: Str. Simion 
Balint 11. (6808) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 
sportkocsinak is használható, eladó. Str. 
Fr. David 8, (6816) 

EGY CSONT lakkcsiszolt kombinált be- 
rendezés, egy fekete tölgy iróasztal, egy 
kanapé, 2 fotel használt eladó. Cim: Ko- 
hányi kárpitos, Str. Memorandului 7. 

(P 8751) 

XÉT főzőkemence és padláslomok el- 
adók. Str. Regina Maria 45. (6818) 

BEVEZETETT üzlet, bodega, kocsma en- 
gedélyekel más elfoglaltság miatt átadó. 
Értekezni P. M. Viteazul 6., trafikban 8-9 
este. (6763) 

KIVÁLÓ minőségü kerékpárok, varrógé. 
pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- 
jen árajánlatot Grohs E, Tárgumures Str. 
Calarasilor 19. (V6137) 
ELADÓŐ: Uj modern villa centrumban, 

földszint, három szoba, hall, teljes komfort, 
emeleten 2 szoba, teljes komfort, nagyon 
szép kerttel. Parcellák Str. Serpuitoare 1. 
(Fellegvár) a város egyik legszebb helyén. 
Gyárnak való ingatlan az állomás közelé- 
ben. Információ: Str. Gruia 10., délután 
7-9 között. (6598) 

ELADÓ női és férfifodrászat a váreos leg- 
forgalmaasabb helyén. Fényes berendezés. 
Biztos megélhetés. Levelet: „Jó befektetés" 
jeligére a kiadóba kérek. (6671) 

ÖCSKA ruhákért, télikabátokért legtöb- 
bet fizetek, dus választékban eladok. Grün 
feld, Str. Regina Maria 6. (6773) 

PRIMA használt MAÁV és Hoffher csép- 
lők, Intenational traktor motorok és here- 
fejtők jutányos áron kaphatók Rosenbaum 
Pál, Reghin. (V T 987) 

SZEPF városi félfedelü kocsi sürgősen el- 
adó helyszüke miatt. Cal. Reg. Ferdinand 
104 szám. (6851) 

MASZNAÁLIY ruhbákat, télikabátokat ve- 
szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 18. (P 9554) 

GYALUPAD jóállapotban és asztalos- 
szerszámok eladók. Str. Vultur 18. 

(6871) 
1000 négyzetméteres kert házzal Donat 

uton 80.000 lejért eladó. Dr Ligethy, Cal. 
Reg Ferdinand 40. (T 1000) 

STR. Magazieiben jó Családi ház 150 ezer 
lejért eladó. Dr. Ligethy, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 46. (T 997) 

FILÉABROSZOK, csipkék, motivok el- 
adók. Str. Stroescu 10., Grosz. (6879) 

akKutak 
! és szivattyuk 

eredeti gyárl árakon 

set. 
cCONTINENTALA pt. 
eOM. FIER S. A. CLUJ 

Sir. Reg. Maria 248. 

HAZ eladó, áll: szoba, konyha, fürdő- 
szoba és egy különbejáratu szobából. Str. 
Tache lonescu 16. Str. Andrei Muresani 
autóbusz végállomásnál. (6880) 

12 holdas gyümsölcsös szép lakás és gazda 
sági épületekkel Cluj-oradeai vasut men- 
tén eladó. Dr. Ligethy, Cal. Reg. Ferdinand 
40 szám. (T 998) 

4 holdas szőllő jó lakóházzal és teljes 
pincefelszereléssel, Cluj-Oradea vasut 
mentén eladó. Dr. Ligethny Miklós, C. Reg. 
Ferdinand 40. (T 999) 

ELADOK: oleánderek, nagy zsalukáterek 
használt butorok. Cal. Motilor 9. (P 9760) 

RKÁDIÓK, szezonból visszamaradt appa- 
rátok 1600 lejtől. Leitnernél. Str. Baritiu 
8 szám. (6838) 

ELADŐ kKifogástalan állapotban levő 6 
hengeres nyitott turakocsi (amerikai), mely 
bármilyen nagy turára azonnal igénybe ve- 
hető. Cimeket „Turakocsi" jeligére a ki- 
adóba. (V T 1006) 

MASZNÁLT jó állapotban levő tizedes- 
mérleg 100 kilóig megvételre kerestetik. 
Cim a kiadóban. (6908) 

EGY 2-ös Wertheim kassza eladó. Érte- 
kezni: P. M. Viteazul 23. háztulajdonosnál. 

(6870) 

SZÉPFEKVÉSÜ sarokparcella eladó. 
Ára 70 ezer lej. Someseni-telep, Str. Mure 
sului. Érdeklődni a Diana fürdőben Fe- 
rencz Józsefnél. (6872) 

SÜRGÖSEN eladó férfi szabó gép. Str. 
Paris 13. Goldsteinné. (6877) 

ELADÓ villanegyedben több parcella és 
házak. Értekezni Str. Traian 9. d. u. 2-4. 
Szabónál. (6881) 

UJ Schröber fotelek, hencserek olcsón 
eladók. Str. Dogarilor 3. kárpitos. (6884) 

JÓKARBAN levő fehér gyermek sport- 
kocsi eladó. Cim: Str. Pop Julian 6., Sala 
József. (6886) 

EGY szép szport gyermekkocsi 800 lejért 
eladó. Str. Cristea 11. (6897) 

UJ, modern dió teleháló eladó. Cal. Ma- 
rechal Foch 31., asztalosmühely. (6907) 

ELADO Sir. Reg. Maria 20 alatt, hátul 
az udvarban, jobbra egy 3 ajtós garderob- 
szekrény és egy iróasztal. (6829) 

INGYEN moshatja selyem ruhanemüit és 
harisnyáját, mert minden vevőnek adunk 
egy próbacsomag szappanpelyhet. Hein- 
rich, Stx. Memorandului 4. (T 962) 

HAÁZASTELEK, egy szobával eladó. Str. 
Ovidiu 3. (6837) 

ELADÓ egy sehöberl ágy, férfiingek és 
különböző női ruhák, apróságok, cipők. Str. 
Vlahuta 3. földszint 2. Bretánnál. Megte- 
kinthető reggel 9-11-ig. d. u. 4-6. 

(6902) 

ÖCSEA ruhákat, télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str, Reg, Maria 14. (6705) 

JÖL dresszirozott rendőrkutyák olcsón 
eladók. Str. Faántánelei 11. (6860) 

EGY alig használt festett háló sürgősen 
eladó. Str. Dorului 10. (6903) 

UJ háló- és konyhaberendezés sürgősen 
eladó. Értekezni: Str. Chinez 2-a., ajtó 14. 

malom, Bacáu. 

MOTORKEREKPÁR 350 cm' kifogás- 
talan, olcsón eladó. Cal. Reg. Ferdinand 66. 

KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falt 
Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand Ne. 34. 

dohánytőzsde. (6901) 

Az utlevél 
és vizumrendszer lejárt! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre 1-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

.. 
ALLAST KERES 

KÉPVISELETET vállal Bucuresti részére 
jól bevezetett kereskedő. Ajánlatok: „Ga- 
ranciaképes" jeligére a kiadóba leadandók. 

(P 9723) 

10.000 lej garanciával raktárnoki, vagy 
ehhez hasonló állást keres etnikai román. 
„Román" jeligére a kiadóba. (6855) 

ket vállalna most nyugdijazott kisebbeségi 
jegyző. Perfekt román. Cim a kiadóban. 

(P 9765) 

ALLAÁST KAPHAT 
MINDENS szakácsné kerestetik 3 

családhoz. Str. Vlahuta 3. I. 6. Bánffy 
palota. (P 9733) 

TÖBEBENYELVET beszélő titkárt keresek 
külföldi utra. Irásbeli ajánlatokat a kiadó- 

tagu 

ba kérek „Fáradhatatlan" jeligére. (6805) 

MÉRLEGKÉSZITŐ tanulót felvesz 
„zöld" Str. Stroescu 4. (6856) 

SZAKACSNÖT nagyobb üzemhez azon- 
nalra is felveszünk. Cim a kiadóban. 

( T 1003) 
UGYES Eifutóleányt felveszünk azon- 

nalra. Cim a kiadóban. (6889) 

MEGBIZHATŐ mindenest, vagy mindenes 
bejárónőt felveszünk azonnalra. Cim a ki- 
adóban. (6888) 

INTELLIGENS jómegjelenésü hölgyeket, 
urakat jóljövedelmező, uri akviziciós mun- 
kára felveszünk. Telefon: 10-21. (P 9772) 

KERESEK felsőrészkészitőt, aki önál- 
lóan dolgozik, állandó munkára. Cal. Vic- 
toriei 10. (P 9763) 

PERFEKT stancni-lakatost, aki a vasipar 
többi ágazatában is kellő gyakorlattal bir, 
azonnali belépésre keresünk. Triumif S. A. 
Cal. Dorobantilor 118. (CFR garage mö- 
gött.) (P 9766) 

ANGLIABEA főznitudó nők havi 3500 
kezdő fizetéssel felvétetnek. Ismertetőt 
küld 10 lej válaszbélyegért dr. Bockné, 
Oradea, Rimanoczy 2. (VT 1005) 

FÉNYKÉEPÉSZ segédet felveszek állandó 
alkalmazásra magass fizetéssel. Foto Kán- 

tor, Tg.-Mures. 

JORB leánykát gyermek mellé azonnal- 
ra keresek. Esetleg szerényigényü egyedül- 
álló asszonyt. Cim a kiadóban. (T 1002) 
HÉRER román oktatót keresek IV. ele- 

miasta fiamhoz. Cim a kiadóban. (T 1001) 

MODERN, nagy malom keres szakkép- 
zett almornárt etnikai románt azonnali be 
lépésre. Ajánlatok küldendők Fildermann 

cá (V 6876) 
BEJÁRÓNÉT keresek azonnalra, vagy 

elsejére. Megbizható parasztasszonyt. Str. 
Berthelot 6. 

PERFEKT románul tudó kisasszonyt ke- 
resek, ki főzni és házi munkát is végez. Str. 
Bucovina 8. (6809) 

FIATAL bejárónét felveszek délelőtt 9- 
12-ig. Cal. Victoriei 117. (P 9761) 

LÖNVÉLEK 
ALBISI cég épités miatt szembe, Cal. M. 

Foch 7. Czink-féle üzletbe átköltözött. 
Ujonnan megfrissitett előnyomda és rövid- 
áruval. Festést, tisztitást Czink-cégnek 
vállalunk. (6599) 

FÉNYKÉPEZŐGÉPEK, Mütermi, Utazó, 
Amatör legfinomabb optikával, nagyitó- 
gép, sokszorositógép copirozórámák el- 
adók. Str. Fericirei 14. (T 990) 

KÖZEPISKOLAI TANAÁROK előkészite- 
nek matematikából, franciából, latinból, 
könyvvitelből, felvételi-javitóó magán és 
érettségi vizsgákra, valamint szakiskolák- 
ra. Felvilágositást ad Prof. Murariu Str. 
Mico 54. d. e. 8-11. délután 4-7 között. 

(6878) 

HÖLGYKÖZÖNSEGET értesitem, hogy 
női- és férfi fodrászüzletemet Str. Márá- 
sesti 9-a alá helyeztem át. Szives pártfo- 
gást kér Mayer. (6853) 
TEKINTSE meg a cluji kiskoruak foghá- 

zában gyártott legujabb tipusu gyerekko- 
csik, sportkocsik és a legmodernebb buto- 
rok állandó kiállitását. Nálunk a legjobb 
kivitelü árut konkurencián aluli árban kap 
hatja. Vállalunk gyerekkocsik javitását, 
festését és mindenféle nikkelezési munkát 

Str. Fabrica de zahár 47. (6899) 
NEMETÜL jutányosan oktatok kezdőket, 

haladókat. Str. Timbalei 23. Restaurant. 
(6906) (1 9746) 

keresse fel BANTA vendéglőt. 

HAZGONDNOKI, esetleg titkári teendő- 

(V T 1004) 

(6894) 

gyorsan és olcsón eszközlünk. Igazgatóság. 

0) 
HA UIOARARA jön és jól akar étkezni 

izle 
magyar konyha, saját termésü borok, 
gányzene, redukált árak. Kérem a nagy. 
érdemü közönség szives pártfogását. 

( 942) 

KIADÓ LAKAS 

ÜZEMHELYISÉGEK kisebbek és a. 
vobbak teljesen külön telken kiadók 

ügyanott 2 szobás lakás is Cirae 1 
„Prompt" jeligére. (6038) 

STANAN augusztus izén szebák ürül. 
nek ujonnan épült és berendezett villában 
Teljes napi penzió olcsón. Gramofon, Zon. 
gora, ping-pong. Erdeklődni: Cluj, Teletoen 
12-18. Levélcim: „Uj Villa' Stana, Jud 

cluj. ( 6547) 
sSTROESCU 7-b sz alatt félszüterin, ra rak. 

tárnak, lerakatnak kiválóan alkalmas, Eb. 
90 négyszög terjedelmü bérbeadó. Értekez. 
ni ugyanott dr. Goldner ügyvédnél. 

(T 004) 
KAPUALATTI diszkrét bejáratu Szoba 

Eutorozva vagy anélkül kiadó. Str. Vasil. 
Alexandri 3-5. (6728) 
KIADOK főposta mellett fölasziat, üd. 

vari helyiségek irodának, müteremnek, le 
rakatnak. Érdeklődni: Telefon: 35-01. 

(P 9736) 

KIADÓŐ nagy uccai szoba, elő és fürdő- 
szobával. Str. Memorandulul 15., értekezni 
az udvaron hátul, balra. (P 9747 
GARZONLAKAS, szoba, elő-, fürdőöszeba 

és egy szuterin szoba kiadó. str. Berde é 
(6830) 

3 SZOBÁS, összkomfortos, kertes villa 
lakás külön telken azonnal kiadó 2200-ért 
Str. Moise Nicoará 25. (T 988) 

KAPUALATTI teljesen különbejáratu 
butorozott szoba napokra is kiadó. Calea 
Motilor 81. (5042) 
KET fiatalember lakást kaphat az ál 

lonaás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 

KIADÓŐ szoba, konyha és spelz szép, 
napos lakás Str. Subdeal 8. (5706) 

EGY nragy helyiség kiadó műnhelynek, 
vagy istállónak augusztus 1-re. Török, Str. 
Paris 17. (6839) 

EGY különbejáratu BUTOROZOTT SZó 

BA kiadó. Str. Samuil Micu 8 szám alatt. 
(6844) 

ELEGÁNSAN butorczott különbejáratu 
szoba kiadó. Str. Fántánelei 11. (68589) 

KIADÓ azonnalra 2 szoba, konyha, für- 
dőszoba, stb. Str. Gh. Dima, érdeklődni: 
Borda ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 40. 

(67895) 

SZOBA, konyha, fürdőszoba augusztus 
1-re átadó. Str. Máloasá 7. Villa F. Blum. 

(6885) 

2 SZOBA, konyha, éléskamra, pince pad 
lás, villany, vizvezetékkel, külön telken, 
havi 1200 lejért kiadó. Sir. Muncitorilor 
89. Értekezni 7-9 este. (6862) 

KIADÓŐ földszinten különbejáratu szo- 
ba butorozva, vagy üresen, irodának vagy 
üzletnek is alkalmas. Piata Mihai Viteazul 
39., háztulajdonos. ((6868) 

GARZONLAKÁSNAK, irodának alkal- 
mas szép nagy szoba fürdőszobával aug. 
1-ére kiadó. Str. Regina Maria 34. (6863) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki- 

adó. Str. Andrei Ady 4 (6881) 
NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 
i (6896) 

KIADÓŐ azonnalra 5 szobás, verandás, 
összkomfortos, kertes villalakás. Str. Gelu 
30 szám. (P 9757) 
EGY szoba, konyha, száraz szuterin, 

esetleg raktárnak is elsejére kiadó. Str. 
Traian 9. ; (P 9758) 

KIADÓ kertes szoba, konyha lakás au- 
gusztus 1-re. Str. Regalá 41. (3 97589) 

GARZONLAKÁS modern komforttal ki- 

adó. Str. Gruia 2. csengetni Str. Saguna 
16 szám. (B 5769) 
KIADŐ 23 szoba irodának, vagy lera- 

katnak november Ire. Str. Radu 1 

e800) 
Amos 

(6874) 

sSZOBA, konyha augusztus 1-re Kiadó. 
Str. Calvin 22. (6893) 

SZOBA, konyha kiadó 550 lejért Ugyan- 
ott 1000 négyzetméter házhely eladó. str. 

EGY szoba, konyha kiadó. Str. 
Fráncu 4., Str. Andrei Muresanuból. 

Andrei Muresan 94. (6900) 
KIADÓ egy szép üres szoba, most éptilt 

Str. Carpatilor 17. (6904) 
KIADÓ kétszobás konyhás, fürdőszobás 

összkomfortos kertes villa. Str. Hasde 
59-a. (6905) 

LAKAÁST KERESs 
KERESEK 2 szobás, fürdőszobás, kony 

hás lakást, kertes házban, esetleg külön 
telken Cim Nova könyvkereskedék, ő 
Memorandului. éti3 

foltol 
lóság 
el ők 
sebes 
lómé 
lagtó 
alatt 
bevil 
pess 

ban 
min 

egy 
agk 
„gen 
A 

veze 
suly 
test 
val 
vol 

.
.
.
 

0



; 
" a..... yyr

 

zafs Az * a 

azozt maöunesazze 

UJMÚUSZAKI KERESKEDÉS 
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MEGNYILT 

„ a fizikai és kémiai tudományok, Érdekes hogy minden csillag teljesen 
áll a csillagok megszámlálhatatlan so0- STURM MIII A

IL 

Mióe hatalmas fegyvert adott az egyforma tömegü és sul
yu, ha az összest kaságából a vi

lágegyetem 
. ; 

eiber kezébe, a létért való kü
zdelem- egy óriási mérleg s

erpenyőjében egyen- Itt igazán csak a méretekben 
van a sz AKÜZLETE 

a a csillagászati kutatások ként lemérnék 
mindenik, nagy és ki- különbség. Miért ne hasonlithanánk 

elinkább nyilvánvalóbbá teszik Föl- csi
ny, ugyanannyit nyomna, Ebből kö- össze a ködfoltokat a légnemü 

test mole szsrszámok, mindennemü tech 

1I 

z 
. 

s 

e
 

m
 

á
 nil- 

ny ü Inyit, . f aa leml kal elkek chni 

et k kicsinységét, a mi világunk vetkezik, hogy a kisebbek 
is igen sürü, kuláival? A ködfoltok 

fényét szinkép 
a 

l6) ánkeészen nevetséges jelentéktelensé- koncentrált 
anyagokból allanak mi az elerezés utján 

igyelbetjük meg. söt to nagy raktára 

i Agegyetemben Az ember mind- óriások 
csak igen ritka gázokbó vább megyünk: a fénynek a Spe ru- ; 

a viléstben nem átalotta a Földet Az anyag elemeit, az atomokat állan- mon 
való eltávolodásából, a vörös vagy legolcsobb árakon! 

rten a világ középpontjába, csak ké- 
dó, rendszertelen mozgások irányitják. ibolya felé a ködfolt mozgásának irá- 

eenea - 

töb engedte át ezt a helyet a Napnak
, I Pezzin kutatásai nyomán tudjuk

 azon- nyára következhetünk. aaszerint, 

sőb ő egyébként szintén kiderült, ban, hogy na egy nagymennyi
ségü atóm amint ez távolodik, vagy közele

dik hoz- ségire jelentkező közül több, 

amelyek egyszerű csillaga a Tejut- egymáshoz közeledik, bizo
nyos sürüsö- zánk. Mint mikor a vonat robo

gásából 

dszernek, viszont a Tejut nem egyéb, dés
i (koncentrálódási) folyamaton megy m

egtudjuk, hogy közeledik, vagy pedig 
Az 1928 évben 16.500 érettsegire je- 

rep egyike a világür körülbelül 60 keresztül, ezt az állapotot pedig a von- elmegy 
lentkező közül 8000 tette le sikeresen a 

miliónyi ködfoltjának. 
zás ereje fentartja, sőt ujabb atóm-c

so- Nagy meglepetésre kiderült, hogy ép-
 vizsgát. 

mint 2500 
tanulónak sikerült az érettségi vizsgája. 

i gen csekély az, amit a töké- port csatlakozása következik be Az pen a legtávolabb eső ködfoltok s
ebes- A következő évben az 1929 esztendő- 

völzenberi szem láthat, habár tiszt
a ektrónok surlódása következtében 

a hő sége a legnagyobb: több mint 10
.000 ki- ben 19.000 jelentkező közül 10.000 közép 

iskolai tanuló érettségizett sikeresen. 

Az 1932, évben 13 ezer jelölt közül 10 

ezer középiskolai hallgató kapott érett- 

ségi bizonyitványt, mig az 1935. évben 

5000 érettségire jelentkező közül 4000 

főiskolai hallgatónak sikerült az érett- 

ségi vizsgája 

A hivatalos statisztikai kimutatás sze- 

rint tehát az érettségit sikeresen letett 

középiskolai tanulók száma 35.30 száza- 

lék és 76.75 százalék között váltakozott 

A nagyarányu kilengés és eltolódás az 

egyik iskolai év eredményétől a másik 

évben megtartott érettségi eredményéig 

fendkivül szembeötlő és azt igazolja, 

időben a látókör felett mintegy 2500 csil 
mérséklet allandóan emelkedik. A kép-

 lóméter másodpercenként, spektrumun
k 

aot figyelhetünk meg, ugyanannyit 
a zödésben levő csillag tehát kezd fe

lme- a vörös felé tér el. Amint azonba
n a köd 

ofőkör alatt, tehát összesen 500 csi
lla- legedni és vörös szinben jelenik

 meg. Az foltok távolodnak, ugy n
övekszik a se- 

Az igen erős látcsó és igen fényér- ál
landó sürüsödés a mindinkább össze- bességük is és ez

 elérheti a 300.000 ki- 

ékeny lenyképlemezek segitségével tömörülő elemek kölcsönö
s vonzása kö- lómétert másodpercenkén

t, azaz a fény 

megfigyelhető csillagok száma 
azonban vetkeztében a surlódá

s mértéke és a hő- sebességét 
Sőt tulhaladhatja, korlátai 

többszázmillióra fehető A műszerek tö- 
mérséklet folyton emelkedik; először sár

 nincsenek. 

kéletesedésével persze számunkra ál- ga majd fehér lesz a csillag. Eb
ben a Ettől fogva persze a ködfolt fénye 

már 

jandóan bővülnek a csillagos biroda
lom stádiumban hőmérséklete már

 óriási fo- nem észlelhető többe, f
énye már nem 

határai Figyeljünk meg egy 
nyomorult kot ér el, rettentő

 sok hőt és energiát juthat el ho
zzánk, magának a ködfolt- 

levéltetvet: ennek egész világa az az sugá
roz ki Ez a pazrlás végül is meg- nak nagyobb gyorsasá

ga miatt Elérke- 

egyetlen falevél melyen él; képzeljük posszulja magát és kikerülhet
etlenül be- zett ahhoz a határhoz mely

en tul min- 

hogy ez egyszerre száz kilómét
eres következik a lehülés, megint sárga, den megfigyelés örökre l

ehetetlenné vá- 

játókörre tesz szert. Ime a mod
ern csil- majd vörös lesz, aká

rcsak a kezdeti stá- lik Ami e
zen tul van, az a világ, az em- 

lagászat fejlődése az utóbbi 30 
év alatt. diumban Anmilyen fejlett, tüzes és beri tudás s

zámára örökre elveszett A 

A világür rejtelmei könnyü volt t
iataiságában, ugy töpörő- Mivel a ködfoltok állandóan a hat

ár hogy a romániai érettségi vizsgálatok 

dik össze és koncentrálódik a csillag, fele rohannak föltartó
zhatatlanul, vaj- nem mindig 

folytak le normális, rendes 

Óriási tér a világür, amelyben az öreg korában, majd teljesen kimerül, jon nem következik-e ebből,
 hogy a Vi- keretek között 

égitestek milliárdjai hemzsegnek, a tá
- már csak bágyadt fényt bocsát ki, 

első- lágegyetem lassanként kiürül 
körülöt- A folyó évben a vizsgára jelentkezet

t 

volabbiak nem vehetők k
i tisztán, köd- tétül, következik a vége

lgyengülés, ki- tünk s e
gyszer csak egyedül mar

adunk 6270 jelölt közül 3
820 középiskolai hall- 

itoknak látszanak. Hemzsegnek? A Va hülés Meghal a sillag, ákárcsak az a mi nyomoruságos Tejut-rendszer
ünk- átó tette le eredményesen az éretts

égi 

tkgban rettentő távolságok választják 
hülés. eghal é a mi yomottáta világ kikerülhe g 

öket egymástól, Tudjuk, hogy a fény 
ketlen végzete? A tudós itt már több bi sizsgálatot tehát 0,92 százalék a 

őket e ; a . .. ? - normális arány, amely igazolja, hogy a 

ebessége másodpercenként 300.00
0 ki- A világegyetem jövője Zonyosat 

nem tud mondani. Lehet azon- ro
mániai vépnévelesügy szellina 

telje- 

löméter. Nos, egy fénysugár egyik csil- világegyetemünk végzete és jövője? ban, hogy a világegyetem expanzióla sen megváltozott de köszönhető annak 

jagtól a másikig menve, körülbelül 5 eV Noha
 rengeteg körülbelül 60 milliónyi csak időleges,

 nem egyéb mint enérn a különlege
s intézkedésnek is, amelyek 

alatt tudná csak a legtávolabb levőt is Ködte
lhőből áll is, a világ egynemünek tetlen any

agának ritmikus összehuzódó az érettségi viz
sgálatok szabályos lefo- 

bevilágitani, Pedig a csillagos ég né- fogható fel, mint például egy legnemü és felváltva k
itáguló mozgása. Bizony, [lyása érdekében foganatositottak Igy 

pessége hangyabolyhoz hasonló, olyan 
test (levegő) nekünk egyszerünek tünik,

 örök ritmus az élet, a Föld élete, a Vi-a középiskolák legmagasabb osztá- 

zünek látszik A való helyzetet azon- ná. a molekul
ák rengetegéből áll, ugy llágegyetem élete... Íyában az előadásokat már a kellő idő- 

ban körülbelül ne z lsthetltk he 
ben beszüntették, ami alkalmat adott 

minden 100 kilóméter távo egy- 
.. 

- 

egy sörétszemet helyezünk el A távol- 
Az u)j szellem és re

ndszer érvény e- r
e anagotóknák, hogy alaposen e 

agban a vácuun az ü irvána 1 sült 
az érettségi vizsgálato

kkal kap- tesen, szorgalmasan kész
ülhessenek áz 

semmi' uralkodik mindenütt 
érettségi vizsgálatokra A vizsga izott- 

A világürt egy igen ritka elz uenék 
, csolatosan is? 

ságok tagi ainak kinevezésénél is mel- 

vezett közmikus anyali legyen az égi- (BUCURESTI) Mint minden évben mult évek vizsgaeredményeire, 
hogy lóz polttikai etolyásolkat ás köz- 

aiya mégis yntrálódott anyag sulyá- hasonló időszakba
n, most is gazdog és megállapthassuk i

nennyire éveas ben tasátal sotáan piolmazták azo 

: a i " 

val higzen, másként az egyeeuly nem szenve
délyes vita indult sben A la- megszer

vezése, amely nemcsak állan- kat a szabályokat, 
amelyeket a nemzet 

viina lehetséges pok pizös ulkksorozatot irtak a kérdés- dóan zav
arta az általános légkört a nevelésügyi miniszter erre a célra k 

Egy sillag élete és halól Fől a tanárok részletes emlékiratokat nepizethevelés teré
n hanem visszaél dolgozott ujit

ása az uj érettségi rend- 

; i dol i emzetnevelésügyi mi- seket is eredményez
ett a politikai szem- 

éretts rer 

serilé azt kitték hogy a eüllegok 
dolgoztak i a memzelnotta a idei ponto

któl átitatott középiskolai tanitás szer
nek, hogy a vizsgabizottságban té

rzt 

nye egyforma gása természetesen erő- üdei érettségi vizsgálatok eredményé- fendszerében, amelyet igen 
sokszor és vehet anna az, iti ézt n az egyik ta 

levének, Tagyolabbiaknak A kétszer ről szóló statisztikai kimutatást És vaj- i
ndokolatlanul változtattak meg, Elegen ná

ra is amly in kze ne az ézeksi ző 

tegei mini s ezillag négyszeresen erő- jon miért ismétlődik meg
 évről-évre ez dő, ha arra mutatunk zá ennek jgazoló. artk hoz velvilágosításokat dájon 

épb te yben tündöklik. A közelebb le- a lázas tevékenység, vitatkozás az érett-
 sául, hogy megszüntették majd ismét sult arta. 1e eilágost0kb1at te 

ae b fényon ávolságát a há
romszögel- ségi vizsgálatokkal

 kapcsolatosan? visszaállitották a középiskol
ákban a evizegabtzottságna 

a jelölt 

e iláolabbiakét Dedig fényük erős- Az érettségi vizsgálatokat azért rend- viti osztályt, mald hármas tagozód vékensék az intézkedések, de elsősor 

segenek összehasonlitása utján hat
éroz szeresítették, hogy a középtekelákat 

sáva rentdszeseeltettó taz intéze
teke ban E A közoktatásügy terén

 megnyilva 

erhetünk hü vé ifjak igazolják a tanulmányok- 
, is : ; 

nálnók meg De aogvolságban 
csilla- vászett. ahaladásukat 

ismereteiket, sziküs szakosra 
És mit mutatnak az nalóut 

szellemne mny ,2, ho
gy 

gok E szetételéről, hömérséklet
éről, mé- amelyek rends

zerint igen mérsékeltek. érettségi vizsgá
latok eredményel 

. : z srő r . E bál : 

feteiről stb.? Ugy hogy
 sugaraikat fel- És elég 

egyetlen pillantást vetni
 az el-1I Az 1925. évben több, mi

nt 6500 érett- terel neg
állapítótt a ehdsza

bálo 

fogjuk és prizmán keresztül, azaz f
el- - 

; 

b k ivárvány szineire Ezek a 

kielégitő eredményt hoztak 
és az érett- 

ontjuk a szivárvány 

i k arányosan kép- 
.. 

ségi vizsgálatok sokat vitatot
t kérdé 

szinek Perebe ninesenek are
 sárga 

ben is végre helyreállitották 
a normális 

vigelye s spektumban, egye
z a él. 

rendszert és szellemet 

máskor a vörös, vagy kék sz
in dominál. 

s . . 

a szinek egyenlőek, akkor az illető 
cízgáv wiát uyujt 

Gaj! este lett... 
a 

csillag fehér, izzitsunk
 csak fel egy vas- 

golyót Ez először 
sötétvörösen, majd 

Cseresznyepiros később fehér és kissé 

kékes szinben fog izza
ni. Tehát a vörös- 

fényü csillag nhőmérsé
klete alacsonyabb, 

mint a sárgatényüé (i
lyen a mi Napunk), 

a fehér (mint a Sirius
), még forróbb, de 

még ennél is nagyob
b, óriási a hőfoka 

a kékesfehérben ragyogónak. Szin és 

fény szerint osztályo
zhatjuk a csillago- 

kat. Ha pedig a két o
sztályozást össze- 

hasonlitjuk, kiderül 
; hogy averosé 

ü : k: igen fényese s- 

ek kéltelénemet ni
ncsen Mivel hő- 

eő znek
 

mérsékletük egytorm
a, világos hogv, 

olytae tagy 

be lenye esülezek, 
által ti atitott 

Észak felől süvit a szél. 

keglenyssakt a véró fényü e
lleze kb. 

tis 
zk telől ain .

 

karmadik les söb ényti eso
pri 

é ; 
Hajh! este lett... aj! este lett::: 

areálk, jeserésebb
 fényü csoportba 

és Jestett ufa
 

ajh! t. 

csupán óriások. 

Lám, milyen hamar este l
ett: 

Árnyak ülnek a fák meget
t. 

Borzong a hegy. Sikolt a ré
t. 

Jön a sötét... Jön a söt
ét! 

Lám, milyen hamar este 
lett, 

S csak imént piroslott a 
regg. 

Csak most állt a Nap zeniten, 

Most szökött Égig a szive
m! 

Mért nem ittam a lét bor
át 

kortyokban. Tartott vó
n tovább. 

S a fény elől minek b
ujtam 

eunáiti 



.. 
- -sr 

AZ OBSZERVATÓRIUMBAN ITERFIÉNE : 

zmzmuaszan 

A Dejen élő fiatal tehetséges kölye. 

(NEWYORK) Rendkivüli hátterü meggyilkolásával kapcsolatban is. Acos- ber ötödik verseskönyve jelent mege em 

. III lü gyilkossági ügyben folytat nyomozást ta professzor értesitette ugyanis a rend cimen: az „Amatör" 1938. kiadásáb, 

Peru állam fővárosának, Limának a őrséget kollegája meggyilkolásáról 

IRTA: C. GREEN endőrsége A gyilkosság nem anyagi 
i Csupán, de ezek a versek tele v 

előnyök vagy szerelmi bosszu miatt tör 
talos hévvel, önbizakodó erővel 

tént, hanem két tudós vetélkedésének a A rendőrbiztos gyanut fogott és bár rattal, daccal, költői szépségekke 

. 27. következménye volt. A bünügyi króni- 
: a yszert 

másfélives kis kötet 17 verset 
Az ellopott csillag 

2 r y semmi konkrét adat nem állott rendel- füzet igy a maga egyszerű külseje elj. 

- Ne nyutjon a zsebéhez, mert szét- kában alig van példa ilyen büncselek- kezésére, ugy érezte, hogy bizonyos re is sok komoly értéket rejt i 

loccsantom az egyvelejét! R7 18 a ményre amelynek áldozata egy hires összefüggés van Acosta professzor csil- Ime csak egy kis 8 soros vers, ar 

játszmának vége perui enyádlott pedig egy lagászati felfedezése és kollegája halála kap a maga őszinteségével: 
linelA ugyancsak ismertnevü tudós között. Este megjelent a csillagászatii A, a 

é eaadktnvilt és Deri véhány héttel ezelőtt a iimai csilla- intézetben, jelenikezett Acosta profesz. OKRSZÁGUT A 

mneg áz ajtónyilásban Eászati intézetben történt a gyilkosság. szornál és megkérte a professzort, Paloták nem fogadták testem, u 

Stephens azonnal kihasználta a hely- Acosta professzor ismert csillagász ér- hogy mutassa meg neki azt az uj csilla- az országutak fia lettem, ez 

zetet és hirtelen az ajtó felé rohant fesitette a perui rendőrfőnökséget, hogy got, amelynek felfedezéséről beszámolt kRincsek helyett - egy szénakazal, 

] 24 Kollégáját, Bellago professzort, holtan az egyik limai ujságban, 

in aetés enaz enelverét, találta laboratóriumában A professzort Adbala nem kejtélte. hogy csapdába 
aglyó könnyen eltalálhatta volna késszurással ölték meg és a gyilkossá- került Készséggel vezette fel a rendőr- 

a gépirókisasszonyt is. Stephens azon- 

n
 

a
 de enyém marad a harsogó dal. 7 : l 5 

Szivem cserébe sose adtam, 

ban mégsem juthatott az ajtóig. got jelentő tanár meg is találta a kést biztost a csillagvizsgáló kupolába ahol pénzdarabért: magam maradtam 

Aj hangzott a küszöbről Ste- 4 Professzor nyakában A betörő töre 2 teleszkópon keresgélni kezdte az uj Hold fejem fölött, vánkosom: árok 

phens megtorpant Pepi kisasszony kezé 
soró töre csillagot A rendőrbiztos megfigyelte alképmutatókkal mani cimobrálok 

ben egy hatalmas revolver csillant meg, A rendőri nyomozás megállapitotta, professzor minden mozdulatát és gyanu 

. 
hogy a gyilkos tőr, amely az ismert- ját csakhamar igazoltnak látta: észre- 

vén vénieszony lsá navetséges 14t nevü tudós életét kioltotta, egy hirhedt vette, hogy a teleszkóp nem Acosta pro- 

egi orráróró apró vizenyee betörő tulajdona volt Ezt a többszörö- fesszor szeméhez volt beállitva és hogy Mindig a nyilt teret kerestem, 

szemel szüne; nélkül hun o tak e sen büntetett betörőt, Juragót csakha- a professzornak perceken át igazitania sövények mögé sose bujtam, a 

SZUnet telt A E tos kéz mar el is fogta a rendőrség, Azzal gya- kellett a távcső lencséjét, amig hozzá- a zivatarral szembe mentemm 

Dhens meggem nevete x iberü SZ nusitották a betörőt, hogy ő gyilkolta igazitotta a szeméhez, hajlongani sose tanultam. 

aen Temegett és a nagy e ] ok meg a csillagászati intézet professzorát Iribez rendőrbiztos ekkor már tudta, ' 

val egyenesen a férfi melléne a betörő azonban kélségbeesetten tilta- hogy a meggyilkolt Bellago professzor Örültem, ha a vakitó villám 
Hüghes megnyomta a csengőt. Sietős KOzott a gyilkosság vádja ellen és vé- ezrel 4 teleszkóppal dolgozott és a pro- 

És egy másik, cimnélküli versi 

dekezésé betörési kisérlet bei f teiből kértők segit: Diu smberszvemig vágottt Ki 

ének é álat- dekezését egy betörési kisérlet beisme- esszor jegyzeteiből a sSzakértő segi belül az ember folyton-folyton 

oe aatsgottak és több szolgálat résével támasztotta alá. Bevallotta ségével megállapitotta azt is, hogy a te- égni, égni, s tisztulni vágyott 
- Me notozni epondta Hughes Ugyanis, hogy nehány nappal a gyilkos- leszkóp a professzor látóképességéhez 

a 

rövide g Ehes ság felfedezése előtt behatolt a csilla- volt beállitva. Ehhez a teleszkóphoz a 
ászati intézetbe, ahol b törést akart el í halála nta ut Most csontig égtem, szivig égtem, 

e . 1. gásza 1 intézetbe, a ol betörést aka e. professzor halála u án sei sem nyu igy nézek éjbe, igy a napba, 

k a egylkülönös bisztoly as követni Munka közben azonban e taesszt kenjgte vele az uj esiíla reen me, zba . 
néhány furcsa alaku kulcs zavarták és menekülnie kellett Fejvesz- got Acosta asztrológus. zugó és boldog szele hajtja. 
Hughes felállt és Stepnenshez lépett, tett rohanása közben elvesztette tőz A Pendetizéte vallatóra fogta a pro- 

aki teljesen meglörtiek látszott fét, amely igy a csillagászati intézetben fesszort, aki csakhamar töredelmes be. 
dt 

llomást teft és bemallone És ilyenek a többi versei is mind. Nem 

i égyi . . z maradt, 
ismerő val omás ett és bevallo a nagylendületüek és nem megrázók, de mé- 

éper tatojekot atié el Agendőrség megállapitotta, hogy e hogy ő gyilkolta meg Bellago kollegá- iyek, őszinték és tiszták. A fiatal költő te- 

Őszinte vallomással könnyithet gyilkosságot megelőző éjszakák egyikén ját 
, hhetségének ujabb értékes bioznysázgtételei. ny 

sorsán! 
valóban betörőt riasztottak meg az in Féltékeny voltam Bellago tanárra Szeretnők, ha ez a komoly és értékes 

A férfi nem válaszolt Szemében ré- tézetben, amelynek igazgatósága azért mondotta beismerő vallomásában, - tehetség most már valami nagyobbszabásu 
mület tükröződött és oiromba kezével nem tett feljelentést, mert a betörő tudtam, hogy uj csillagot fedezett fel teljesitménnyel, egyénisége minden érté- 

kétségbeesetten gyürte kabátja szegé- Semmiféle anyagi kárt nem okozott. Az amellyel nagy tudományos sikere lett két megmutatva is jelentkezhetnék az ol- uy 

lyét. Az arca teljesen eltorzult. intézet igazgatósága azonban en tu- volna. Elhatároztam, hogy ellopom tőle vasóközönség előtt, mert talentuma sokra 

Stephens kifejezéstelenül bámult ma- dott arról, hogy a betörő tőrét a hely- az uj csillagot, de ezt csak ugy tehet- képesiti e ) 
ga elé és kezét szájához emelte Hughes Szinen megtalálták volna. tem, ha elteszem láb alól a koronata- 

sz 
oat aet er iez aapkget rágyet dgvekezett, meg kub a a erizkol elelma s8 zzNőcsábitásért feljelentették a hini 
felemelt kezet.. Egy kis kerek tárgy állapitani, hogy ki találta meg a bető-játtam meg az ebszervatórium folyosó- prófétát. Hyderabad indiai állam la- és 

csett az szönyegre és az iróasztal elé rő tőrét, amely a professzor életét ki- ján az elmenekült betörő tőrét, amely- Fosatatk saládi életét egy Bhai Lekh ken 
gurult Hughes gyorsan felemeite és Oltotta hi jutott, nyel azután leszurtam laboratóriumá- evi ni tikus valtassa, ító zavarta del 

vizsla szemmel nézte végig a másik férfi iyonozás nét holtporta jutott. ban Bellago professzort, pukztemet az aeg ztikus bidugea öpapiáat r 
ruháját, amelyről egy gomb hiányzott, amikor Iribez gvenejaz iek 0. eltel a okozta, hogy mohóságomban l 1 mondja magát és az „Om Mandle"-nak leré 

sztán egy pillanatig figyelmesen vizsgái Professzor meggyilko i napilapban /át hoztam nyilvánosságra nyal ale nevezett titpkeatas kultusz számára tő- aek 

a a kezé i á kutatta, az egyik limai napilapban u] fedezését, különben nem irányult volna ett til sz szamára tő- jel 

taz kzm n tartot t dl Feántátgyak csillagászati felfedezésről szóló cikket reám a hatóság gyanuja Mindent gon- etelen yerte ó, a nökit ee s előt 

mint ruhagomb Elismerem Stephens, olvasott. A cikk részletesen beszámolt dosan előkeszitettem, csak olyan apró sz e e a héket áneokkt 0 12 
hogy mindenre gondolt - mondta elis- arról, hogy Acosta asztrológus uj csilla- nüanszokra nem terjedt ki figyelmem ratott velük Az szelte elel közöl. 
merően- Ezekütán folytassuk a cseve- got fedezett fel és ennek a felfedezés- hogy meggyilkolt kollégám teleszkopját ték férjelkkel fun, zekt halfánok 
gést. A Centrálét már felfedeztem Egy nek igen nagy jelentőséget tulajdonita- saját szememhez igazitsam. Ezen a je- ük ovábt ázaoa tet élni A velhálbe A 
dolog vár kiegészitésre és remélem, nak az asztrológusok. lentéktelennek látszó mulasztáson rajta- rodott érjek a hat óságokho for dultak mi 

hogy ezt most meghallom, A rendőrbiztos emlékezett Acosta vesztettem. és feljelentést tettek a Próféta ellen nő. et 

Stephens megtörten roskadt a székre professzor nevére Bellago Drofesszor A gyilkos tudóst letartóztatták. csábitás cimén. A hatóságok ugy dön- ho 

- Beszélek, ha büntetlenséget bizto- 
- 

töltek hogy a nők ezentul csak férjelk ae 
sitanak számomra. fejét. ..a ttttg son.. irásbeli beleegyezésével csatlakozhatnak ba 

keee t e gérem Sigvelem! Vleghezdődött a Sigvelem! Aa hindu Rasputin . 
ü é á 

m é - Itt a láthatatlan repü őgép. Az an- üd 

o antetése, aránylaa enyhe lesz, ha Soldcipők elárusitása! 
gol légügyi minisztérium kisérleti állo- 

Stephens kezébe temeite arcát és nem Rkéxvem a Rivataiuhat megtekinteni. dtatltatlan olcsá ácak! mása korszakalkotó fontosságu talál- 

válaszolt Hughes hozzálépett és vállá- 
é mányt tanulmányoz. amely állitólag 

ra tette kezét. 

A [ megvalósitja a láthatatlan repülőgép ál- rir 

- Beszéljen! Könnyitsen lelkiismere- A na mát Az ujrendszerü repülőgép eyáz g0 

tén Ki a megbizója és hol van az Au- 

önthető és sajtolható anyagból készül, tés 

rora? 

amely átlátszó, mint az üveg és oly ke- lo 
- Ezt igazán nem tudom - vála- u, Sala EEGELE enniNaND le. - mény és szilárd, mint az acél Az ui kö 

szolta Stephens alattomos pillantással, z e z zaggyyroos mean velásbel eeaerebiilögén bizonyos 4. 
ajd hirtelen felugrott és felkapta az . = - e gból majdne a l 

e irk álló alalnas bronzlámpát. Kiemelték a világháboru egyik kalóz: és meg. közelről eely elezen látható, m 

Hughes nem számitott a váratlan táma- jójának roncsait ; hogy légiharc esetén r ee záme g) 

dásra Gyorsan hátraugrott, de megbot- 
eélpontot sem nyujt a táma ó szám he 

lett a szönyegen. Az ütés vállon találta. (NEWYORK.) Az Encounter-öbölben ellenséges gőzöst elsülyesszenek, A Flin - Ez aztán álláshalmozás. Amerika v 

Stephens ujabb ütésre emelte a sulyos érdekes munkásságot fejtett ki egy ders összebarangolta az egész szigetvi- álláshalmozó bajnoka James f Hirst, g: 

lámpát de ebben a pillanatban revolver roncskiemeelő részvénytársaság. Évek lágot néha India partjai előtt is meg- akit Kanada legelfoglaltabb emberének m 

dörrent, 
óta tartó munkával felszinre hozták jelent és egyizben majdnem utját állta szoktak nevezni. Hirst Stonewall mani- te 

A hatalmas férfi megfordult tengelye egy kimondott kalózhajó roncsait, ame- az Emdennek, De aztán elérte végzete: tóbai városka következő hivatalat tölti ir 

körül és kiterjesztett karral a földre lyek, mikor még ép voit a hajó, sok Vi- németbarát tengerészek meglepték az be: rendőrfőnök, segélyügyi biztos kézi 

zuhant R. Z I8. lágháborus csatazaj tanui voltak A vi- Encounter-öbölben és elsülyesztették munkafelügyelő, tüzoltóparancsnok. - ré 

Pepi kisasszony minden felindulás nél lágháboruban ugyanis az ausztráliai A vpacht kazánjai rendre felrobbantak, kertész, a villamos erőtelep intézője, d 

kül ermiejtv A földön elt erült embert. kormány angol kivánságra, beállitotta sülyedés közben, ugy hogy az emelő- uccai világitás ellenőre, vizügyi taná le 

Az altiszt szájtátva bámulta a vénkis- a Flinders nevü magányachtot harci társaság csak a hajó darabjait tudta ki- csos az éjjeli őrszolgálat vezetője, a vé- cs 

asszonyt alá nég mindig felemelt ke- Sszolgálatra. Erősen felfegyverezte és a szedni a mélyből. A roncsokat Adelai- rosi gépkocsi-garázsok ellelőte a m 

ébe tartotta a festölgő revolvert yacht kalózutakat folytatott a tengere- debe viszik és katonai pompával fogják rosház főharangozója. Utóbbi minősé- r 

7eu hes feltápászkodott földről. ken, akárcsak a német kereskedelmi ha- elhelyezni pihenésének végső helyén: a gében személyesen felelős azért, ho; ya 

leles ... jók némelyike, mint az Emden is Ka. muzeumban, városháza harangját naponta ötször 1eg n 

(Folytatása következik.) lozkodásuk abból áll, hogy minél több 
konditsák 

; 1 
Nyematett a MAYER könyvnyomada körforgóján. BUN DE IMPRIMAT u 
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